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Nemčija pripravljena ia novo vojno. Voja-
ški službi so podvržene ženske in moški. 

Nemčija lahko mobilizira 12,900,000 ljudi 
Berlin, 25. marca. Nemčija je 

Zopet pripravljena za vojno in 
to pot se je tako pripravila, da 
Po njenem mišljenju nikakor ne 
ttiore zgubiti vojne. Avstrija 
ima danes najmočnejši vojasRi 
Ustroj v Evropi. 

Nova nemška, vojaška postava 
zahteva od žensk isto vojaško 
službo kot cd moških. Sleherna 
kmetija, trgovina, zaloga, skla-
dišče, sploh vse, kar premore dr-
žava, mora biti na razpolago vo-
jaškim oblastem. 

Mnogo Nemcev je še danes 
prepričanih, da je Nemčija zgu-
bila v zadnji svetovni vojni, ker 
11 i bila dovolj pripravljena do-
ftia. Radi tega je sedanja nem-
ška vlada pripravila nemške do-
move, da služijo vojaškim kori-
stim. 

Nemčiji nikakor ni bilo težko 
to doseči, ker je Nemec vajen 
discipline, rad vidi vojaške pa-
rade ali "se igra vojake." Poleg 
tega je pa Nemec navdušen na-
cionalist in ponosen na samega 
sebe. 

Pri vsem tem pa čuva Nemči-
ja svoje vojaške tajnosti z vso 
skrbjo. Toliko je znano, da Nem-
čija lahko mobilizira 12,000,000 

mcž za vojno, in da je nemška 
armada mnogo bolj izurjena, in 
še enkrat večja kot h. pr. ruska 

Mobilizacijska povelja so na-
tančna, vsakomur razumljiva. V 
slučaju, proglasitve vojne ve sle-
herni Nemec, kje je njegovo me-
sto. Nemčija razpolaga tudi s 
tajnim vojaškim fondom, ki pre-
sega že svoto en tisoč milijonov 
mark v zlatu. 

Nemški kemisti so noč in dan 
na delu, da iznajdejo predmete 
za prehrano in da se Nemčija v 
lučaju vojne lahko sama pre-

življa. Poleg tega ima nemška 
armada najboljši generalni štab 
na svetu. 

Vse novejše nemške ceste so 
bile v prvi vrsti zgrajene za vo-
jaške potrebe. Naglica, s katero 
je Nemčija zasedla Avstrijo, ka-
že dovolj jasno, da je Nemčija v 
vseh czirih popolnoma priprav-
ljena. 

In v takih razmerah ni čudno, 
da je Anglija molčala, ko je 
Nemčija zasedla Avstrijo, da je 
molčala Rusija, m o l č a l a je 
Francij a. Nihče bi se zaenkrat 
rad ne spoprijel z nemško arma-
do. 

Hitler je prvi 
New York, 26. marca. Di-

jaki, ki študirajo na New 
York University časnikar-
stvo, so že zopet odglasova-
li, da je Hitler mož, o kate-
rem, časnikarji največ piše-
jo. Dijaki so dobili vpraša-
nje, da imenuje imena dese-
tih mož, katerih osebnost je 
največkrat omenjena v jav-
nosti. Največ glasov je do-
bil Adolf Hitler, in sicer 
151, predsednik Roosevelt 
jih je dobil H7 in tretji je 
Mussolini, za katerega je 
bilo oddanih 144 glasov. 
Stalin, ruski diktator je do-
bil 131 glasov, Windsor voj-
voda 129, Mrs. Roosevelt 
116, John Lervis 111, Mrs. 
Kajšek, žena kitajskega ar-
madnega poveljnika, 107 in 
Francisco Franco, poveljnik 
španskih nacionalistov pa 
103 glasove. 
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Amerika obdrži nevtralnost napram Španiji. 
Prepoved izvoza orožja ostane kot sedaj 

Washington, 25. marca. Pred-
sednik Roosevelt je sklenil, da 
tekom sedanjega zasedanja kon-
gresa ne bo sprožil v kongresu 
debate glede nevtralitetne posta-
ve Zed. držav, čas nikakor ni 
Primeren za to. 

Svet je razburjen in debata o 
Nevtralnosti bi prinesla na dan 
Vsakovrstne stvari, ki bi svet še 
bolj razburile in razdelile mne-
nje Amerikancev. Predsednik je 
torej mnenja, da ostane vse, ka-
kor je. 

Zadnje čase je bil izvajan od 
Več strani pritisk na admini-
stracijo in na kongres, da se 
ftevtralitetna postava ' v toliko 
sPremeni, da bo dovoljeno eks-
Portirati orožje za špansko vla-
dno armado. Roosevelt je bil od-

ločno proti temu. 
Radi tega, je tujezemski odsek 

poslanske zbornice kongresa od-
redil, da se zaslišanje glede spre-
membe nevtralitetne postave 
preloži in da sploh ne pride na 
vrsto tekom sedanjega zaseda-
nja kongresa. 

španski poslanik se je pred 
kratkim osebno obrnil do vpli-
vnih krogov, ki naj bi izposlova-
li od predsednika spremembo 
nevtralitetne postave, da bi Špa-
nija lahko dobivala orožje iz 
Amerike. % 

Predsednik je odgovoril, da če 
bi tudi hotel, bi tega ne mogel 
storiti, ker ga veže resolucija 
kongresa izza leta 1937, ki pre-
poveduje Španiji v Ameriki ku-
povati orožje in ga eksportirati. 

Velik rop 
Včeraj dopoldne so prišli tri-

•>e zakrinkani roparji v urad F. 
Zimmerman Co. na 2040 W. 
Uoth St., kjer so ustrahovali 
dvanajst uslužbencev in odnesli 
$5,700 v gotovini. George Pas-

tajnik kompanije, se je 
J^avkar vrnil iz banke in je se-
^ pri svoji pisalni mizi, ko so 
Stopili banditi. Paskert se je 
^ipravljal, da razdeli denar v 
°verte za plačo uslužbencev 
Špani je . V uradu sta bila še 

gva druga moška uslužbenca in 
deklet. Roparji so pobegnili 
Nialem avtomobilu. 

Delavci kupijo dvorano 
Člani unije delavcev, ki dela-
v pivovarnah, so sklenili ku-

. " svojo lastno dvorano. Za 
v°*"ano bodo dali $30,000. 

Na počitnicah 
V j . z Columbusa, kjer pohaja 
< Jo' šolo, je prišel v Madison, 
^ v o j i m staršem na Hubbard 
j, " Mr. Joe žužek, sin poznane 
tk n,larske družine. Joe pravi, 
t k 6 V Columbusu lepo, doma 

adisonu pa še lepše. 

'Jo 

Preveč jabolk 
Razne države iso začele z ob-

širno propagando, da napeljejo 
ljudi, da bi uživali več jabolk. 
Lanski pridelek jabolk je bil ne-
navadno velik, tako da je jabolk 
v skoro sleherni državi preveč. 
V državi Ohio jih imajo 2,000,-
000 bušlov, v državi New York 
pa celo štiri milijone odveč ja-
bolk. Cena je jako nizka. Ako 
stara jabolka ne bodo v kratkem 
prodana, sad j ere j ci za nov pri-
delek ne bodo dobili skoro nobe-
nega denarja. 

Večje plače 
Postal Telegraph Co. je izbolj-

šala 300 svojim uslužbencem v 
Clevelandu plače za približno 
$1,000.00 na mesec. Enako zvi-
šanje so dobili tudi vsi ostali 
uslužbenci kompanije v deželi. 
Vseh uslužbencev je 15,000. 

Nov sodnik 
Sodnijski odsek p o s l a n s k e 

zbornice kongresa je odobril 
enoglasno predlog, da dobi Cle-
veland nadaljnega zveznega sod-
inka. Senatni odsek je predlog 
odklonil. 

Tudi za Rusijo prihaja no-
va bodočnost 

William E. Dodd, bivši ameri-
ški poslanik v Berlinu, ki je za-
pustil svoje mesto, ker ni mogel 
prenašati Hitlerjevega nasilja, 
se je izjavil: Izdajniški procesi 
v Rusiji dokazujejo, da je seda-
nji ruski vladni sistem v veliki 
nevarnosti in se bo kmalu poru-
šil radi lastne gnjilobe." — Wil-
liam Philip Simms, znani časni-
kar, je izjavil: "Rusija, zavezni-
ca Francije in čehoglovaške, je 
preveč obložena z veleizdajo na 
najvišjih mestih, da bi se drzni-
la mobilizirati svojo ogromno 
armado, ker se sovjetska vlada 
boji, da bo armada korakala v 
Moskvo namesto nad sovražni-
ka." — Very Rev. E d m u n d 
Walsh, sloveči jezuit, je rekel: 
"Pazite na maršala Blucherja, ki 
poveljuje ruskim sovjetskim če-
tam y vzhodni Sibiriji. Oni dan, 
ko dobi povelje, da pride v Mos-
kve, toda ne bo hotel ubogati, se 
pripeti končna eksplozija v Ru-
siji. — Tudi papež Pij .XI je 
prepričan, da čaka Rusijo boljša 
bodočnost, ko se enkrat otrese 
bogotajcev, ki so največji so-
vražniki delavca. 

šubljev koncert 
Kot znano, priredi priznani in 

naš priljubljeni pevec g. Anton 
šubelj koncert v SND na St. 
Clair Ave. v sredo po veliki no-
či. Koncert bo pod pokrovitelj-
stvom vežbalnih ikrožkov Slo-
venske ženske zveze. Sedeži 
koncert so vsi rezervirani in jih 
imajo v prodaji dekleta teh vež-
balnih krožkov. Vstopnice, gre-
do hitro izpod rok in kdor hoče 
dobiti dober sedež, naj si pravo-
časno preskrbi vstopnico. 

Vstopnice lahko d o b i t e pri 
sledečih naečlnicah v e ž b a l n i h 
krožkov: i Alice Kapel, 793 E. 
156th St., Frances Rupert, 19303 
Shawnee Ave., Lillian Oražem, 
19014 Kildeer Ave., Josephine 
Sever, 3701 E. 77th St., Jose-
phine Perpar, 5809 Prosser Ave., 
Frances Dolinar, 1131 E. 177th 
St., Eleanore Hrovat, 3524 E. 
82nd St., Frances Kure, 6509 
Shaefer Ave., Terezija Zdešar, 
20601 Arbor Ave. 

Novi mašniki 
Clevelandski škof Most Rev. 

Joseph Schrembs bo v soboto 2. 
aprila posvetil v St. John's ka-
tedrali 29 diakonov v mašnike. 
Cerkveni obredi se začnejo že ob 
9. uri in bodo trajali štiri ure. 
23 izmed novomašnikov je na-
menjenih za elevelandske župni-
je, drugi so iz drugih' škofij. 

Jugoslavija bo zahte-
vala revizijo av-

strijske meje 
Belgrad, 25. maja. Slovenski 

senator Pucelj v jugoslovanski 
državni zbornici je včeraj tekom 
debate o proračunu zahteval re-
vizijo jugoslovanske meje z Av-
strijo. Senator Pucelj je doka-
zoval, da s tem, da je Nemčija 
zavzela Avstrijo, je n a s t a l o 
vprašanje meje med bivšo Av-
strijo in Jugoslavijo odprto, ker 
Jugoslavija je naredila obmejno 
pogodbo z Avstrijd in ne z Nem-
čijo. Gre se za tisoče Slovencev, 
ki živijo na Koroškem, in ki so 
radi nesrečnega plebiscita v letu 
1919 prišli pod Avstrijo. Pucelj 
je zahteval od vlade, da stopi 
nemudoma v dogovore z Nem-
čijo in zahteva od nje bolj stra-
tegično mejo za Jugoslavijo v 
Karavankah. 

Nžki drugi senator je zatrje-
val, da je Nemčija s tem, da je 
zasedla Avstrijo, odvzela Jugo-
slaviji vse garancije glede njene 
sigurnosti. 

Senatorjem je odgovarjal mi-
nisterski predsednik Stojadino-
vič, ki je rekel, da ima zagotovi-
la od Hitlerja samega, da ne bo 
nebene spremembe meje med 
Jugoslavijo in Nemčijo. Zavrnil 
je vse pritožbe, ki izjavljajo, da 
sta si Nemčija in Italija razde-
lili svoj vpliv v centralni Evropi 
v škodo Jugoslavije. 

Senator Angelinoyič, bivši ju-
goslovanski poslanik na Duna-
ju, je napadal ministerskega 
predsednika radi tujezemske po-
litike, češ, da Stojadinovič po-
sluje v nesoglasju s politiko Ma-
le antante in da je kriv izdaje 
ne samo napram čehoslovaški, 
pač pa tudi izdaje Jugoslavije v 
prid nemških interesov. 

j o-

Kitajska je grešnica in Ja-
ponska ima prav 

Cleveland. — Značilen govor 
je imel pretekli četrtek Rev. Ce-
cil Chamberlain, jezuit, profe-
sor zgodovine na John Carroll 
univerzi v Clevelandu. Govoril 
je 800' zbranim dijakom in pro-
fesorjem v avditoriju. Tekom 
govora je primerjal Kitajsko 
ogromnemu psu, ki boleha in ki 
potrebuje zdravil. "Boljše je za 
psa, da dobi zdravniško pomoč, 
četudi ga pri tem kaj skeli," je 
rekel profesor. Japonska nima 
teritorialnih ambicij na Kitaj-
skem. Ameriška javnost nima 
pravega pojma o spopadu med 
Kitajsko in Japonsko. Boj koti-
ranje japonskega blaga je delo 
fanatikov. Da, res je, da je Ja-
ponska zasedla Mančukuo. To-
da ali ni Amerika zasedla Ari-
zono, New Mexico in Texas, po-
tem pa Kubo in Filipinsko oto-
čje? Ako sme ena dežela kaj 
enakega storiti, je to dovolje-
no(?) tudi drugi. Japonska je 
šla na Kitajsko, da ustvari mir 
v Aziji, nadalje da reši Kitajsko 
pred ruskim komunizmom in da 
reši Kitajsko njene vlade, ki je 
najbolj nesrečna in neredna na 
svetu. . . . 

o-
škof umrl 

Iz Miami Beach, Florida, se 
poroča, da je tam sinoči ob 10:55 
umrl katoliški škof Most Rev. 
Thomas C. O'Reilly, rodom Cle-
velandčan in zadnjih deset let 
škof v Scrantonu, Pa. Star je 
bil 65 let. Bil je eden najbolj 
popularnih katoliških v o d i t e -
ljev, velik prijatelj delavstva, 
znanstvenik in spoštovan pri 
vseh. 

Mesto, ki je ponosno 
Martins Ferry, Ohio, 25. 

marca. Mestna vlada v tem 
mestu ima toliko denarja na 
razpolago, da ne ve kam z 
njim.. In vzrok obilice do-
larjev je — mestna, elek-
trarna, ki posluje že 43 let 
in ki prinaša lepe dobičke. 
V mestni blagajni je danes 
$508,978, ali več kot preveč 
za vse mestne stroške do 
konca leta. Mestna elek-
trarna ima 4,300 odjemal-
cev. Za december mesec 
lanskega leta so dobili vsi 
odjemalci elektrarne lepo 
darilo, ko jim ni bilo treba, 
plačati računov za elektri-
ko, pa je kljub temu\ elek-
trarna koncem leta imela še 
$500,000 čistega preostan-
ka. Cena elektriki je pa ne-
koliko dražja kot n. pr. v 
Clevelandu. Kilovat elektri-
ke računajo 4 cente, dočim 
velja v Clevelandu samo tri 
cente. 

Čehoslovaska republika v novih stiskah. 
Slovaki se puntajo in zahtevajo neodvis-

nost. Močno gibanje v prid Nemcev 

Trpljenje katoličanov v 
Avstriji se je že začelo 
Vatikan, 25. marca. Osserva-

tcv>a Romano, uradni- časopis 
Vatikana, priobčuje pismo, da-
tirano v Pressburgu dne 22. 
marca, v katerem navaja slede-
če podatke: Nadškof Witz iz 
Salzburga, je moral iti na Du-
naj, kamor ga je poklical kardi-
nal Innitzer na konferenco ško-
fov. Nadškof je prosil' za stra-
žo, da ga spremlja na kolodvor. 
Ko je prišel na postajo, so ga 
stražniki temeljito preiskali z 
izgovorom, da nosi s seboj pro-
pagando ruskih in francoskih 
socialistov in komunistov! Med-
tem so pa aretirali pet duhovnov 
v Salzburgu, in enega izmed 
njin, kanonika Steinwenderja, so 
večkrat zaporedoma udarili v 
obraz. Nacijska vlada je odvze-
la katoliški nadškof i ji v Salz-
burgu dom za mlade umetnike. 
Naciji so tudi preiskali več sa-
mostanov in zaplenili vse pre-
moženje. Katoliške moške in 
ženske organizacije v salzburški 
nadškofiji so bile oblastveno 
razpuščene. Avstrijskega kato-
liškega časopisja ni več. Katoli-
ški uredniki so bili odslovljeni in 
njih mesta so zavzeli naciji. 
Ulična druhal v Gradcu je vdr-
la v stanovanje škofa Pawlikov-
skega, mu odnesla knjige, razbi-
la pohištvo, nakar je bil škof še 
aretiran. Tretji dan so ga izpu-
stili, ko sd mu povedali, da so 
ga zaprli le iz vzroka, da ga ču-
vajo pred komunisti! ! ! Vsakdo 
v Avstriji dobro ve, da se je za-
čela s Hitlerjem doba preganja-
nja katoličanov. 

Praga, 25. marca. Ni dovolj, 
da se bori čehoslovaska republi-
ka s Hitlerjem. Pojavile so se 
nove težave, ki znajo bridko pri-
zadeti mlado slovansko republi-
ko. 

Najprvo je prišla na dan z iz-
javo Slovaška narodna stranka, 
ki je zahtevala od centralne vla-
de v Pragi popolno avtonomijo 
za Slovake in ki priporoča boj-
kot vseh odredb čehoslovaške 
vlade. 

Nadalje je s e d a j politična 
stranka, 1« jo tvorijo Sudetski 
Nemci, najmočnejša politična 
stranka v parlamentu, ko so kr-
ščanski socialisti izstopili iz 

vladnega bloka in se pridružili 
Nemcem. 

Slovaška narodna stranka je 
zborovala v Bratislavi, kjer je 
skoro proglasila neodvisnost slo-
vaškega naroda od češkega in to 
v trenutku, ko čehoslovaska re-
publika najbolj potrebuje edi-
nosti in skupnega nastopa. 

V takem položaju postaja Hit-
ler vedno bolj predrzen in stavi 
čehoslovaški nove zahteve, ker 
vidi, da je republika razdeljena 
sama med seboj. Mnogi so mne-
nja, da ne bo dolgo, ko bo Hitler 
gospodar Čehoslovaške. Potem 
bode Slovaki lahko zahtevali — 
avtonomijo. 

Zedinjene države odprejo vrata za politične 
begunce iz Nemčije in nekdanje Avstrije 

Washington, 25. marca. Dr-
žavni tajnik Zedinjenih držav 
Cordell Hull je danes izjavil, da 
so Zedinjene države pripravlje-
ne na široko odpreti naselniška 
vrata in sprejeti politične be-
gunce iz Nemčije in Avstrije. 

To pomeni, da bo vlada Zed. 
držav dala izredne ugodnosti za 
dohod novih naseljencev iz Av-
strije in Nemčije, in sicer zlasti 
žiclom ter katoličanom, katere 
Hitlerjeva vlada p r 6 g a n j a v 
Nemčiji in Avstriji. 

Obenem je državni tajnik 
Hull poslal izredno obvestilo za-
stopnikom 29 drugih držav po 
svetu, katere je prosil, da storijo 
enako in da skušajo znižati "ne-
človeško trpljenje," kateremu so 
podvrženi gotovi krogi v Nem-
čiji in Avstriji. 

Vendar izjava državnega taj-
nika HuUa ne pomeni, da bo mo-

goče vsem političnim beguncem 
priti v Ameriko, kajti naselni-
ške postave ostanejo v veljavi 
kot so dosedaj, le kvoto Avstri-
je in Nemčije bodo popolnoma 
izčrpali. 

Kvota za Nemčijo je 25,765 
na leto, toda iz Nemčije je v te-
kočem fiskalnem letu dospelo 
samo nekaj nad 8,000 oseb. Iz 
tega je razvidno, da se lahko iz 
Nemčije pripusti du konca f i -
skalnega leta še najmanj 16.000 
oseb. 

Avstrijska kvota znaša letno 
1,415. Le 412 oseb je v tem 
fiskalnem letu dospelo z Avstri-
je v Ameriko. Ameriški konzuli 
v Avstriji in Nemčiji so dobili 
povelje, da dajejo ^ okvirju na-
selniške postave politično prega-
njanim prednost in jim poma-
gajo, da pridejo v Zed. države. 

Skupno sv. obhajilo 
Oltarno d r u š t v o krščanskih 

mater naznanja, da ima 27. 
marca pri osmi sv. maši skupno 
sv. obhajilo. Vdeležite se vse 
članice polnoštevilno. Zbirališče 
je pred mašo v cerkveni dvora-
ni. 

Zadušnica 
V nedeljo ob 10. uri zjutraj se 

bo v cerkvi sv. Vida brala sv. 
maša za pokojnim John Špeh v 
spomin desete obletnice smrti 
ranjkega. Prijatelji so prijazno 
vabljeni. 

Rumena mrzlica 
American Medical Associa-

tion naznanja, da se je zdravni-
ški vedi posrečilo popolnoma za-
treti rumeno mrzlico, ki je svo-
jecasMo z a h t e v a l a t o l i k e ž r t e v , 

Protest verskih voditeljev 
proti nacizmu 

New York, 25. marca. 99 ver-
skih voditeljev je včeraj izdalo 
manifest, v katerem protestira-
jo proti nasilnim postavam v 
Avstriji in proti propagandi so-
vraštva, ki prihaja iz nemških 
nacijskih krogov. 53 protestan-
tov, 23 katolikov in 23 židovskih 
verskih voditeljev je podpisalo 
tozadevni p r o t e s t . V svojem 
manifestu izjavljajo, da nikakor 
ne nameravajo zapeljati Zedi-
njene države v kake sitnosti z 
Nemčijo, pač pa so le dali duška 
svojemu prepričanju, da izve 
svet, kako mislijo verski vodite-
lji treh glavnih ver o nemški 
nacijski propagandi. 

o 
Slikovna predstava 

V nedeljo 27. marca se vrši 
dvojna filmska predstava v Hr-
vatski cerkveni dvorani na 40. 
cesti. Prva predstava je ob 2. 
popoldne, druga ob 8. uri zvečer. 
Ker bo Mr. Grdina odsoten iz 
mesta, bosta slike kazala Mr. 
Primož Kogoj in dr. Puharič. 
Predstava se vrši pod pokrovi-
teljstvom Oltarnega društva sv. 
Krunice. 

Zadušnica 
Za pokojno Frances čoš se bo 

v pondeljek 28. marca ob 7. uri 
zjutraj brala sv. maša v cerkvi 
sv. Vida ob priliki prve obletni-
ce smrti. Prijatelji so vabljeni. 

Listnica uredništva 
N. N. Dopis lahko napišite in 

bomo priobčili. 

Anglija je sedaj priprav-
ljena za vojno 

London, 25. marca. Angleški 
ministerski predsednik Cham-
berlin je imel včeraj jako boje-
vit govor, tekom katerega je iz-
javil napram poslancem v par-
lamentu, da je Anglija za mir, 
toda ne za vsako ceno. Rekel je, 
da bo Anglija prijela za meč, ako 
bo kaka oborožena sila vpadla v 
ozemlje druge države. Indirekt-
no je povedal, da zna priti An-
glija čehoslovaški na pomoč, to-
da Je v skrajnem slučaju. Je de-
jal Chamberlain: "Mir šteje naj-
več za Anglijo, toda s tem ne 
mislim, da mi ne bi šli v vojno. 
Mi smo podpisali gotove pogod-
be in znali bomo te pogodbe 
spolnovati, četudi z mečem v ro-
ki." 

Mehika bo prodajala pe-
trolej Japoncem 

Washington, 25. marca. Eks-
perti pripovedujejo, da bo Me-
hika prodajala v kratkem svoje 
zaloge petroleja in gasolina Ja-
ponski, ki se je že dolgo ozirala 
okoli sebe, da pride do stalne za-
loge petroleja, Japonski drža-
vniki so že na delu, da sklenejo 
tozadevno pogodbo z Mehiko. 
Dasi je mehikanski predsednik 
Cardenas naznanil, da Mehika 
ne bo podpirala "sovražnike de-
mokracije," pa je že včeraj od-
plul iz Tuxpahana velik japon-
ski tanker, ki je naložil 100,000 
galon mehikanskega g e t r o l e j a z a 
Japonsko. ^ M l M ' i f l i t t 
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Davek na verižne trgovine 
"Predlagani davek na verižne trgovine je tekom prvih 

dveh let, ko stopi postava v vel javo, nizek dovol j , da se da 
verižnim trgovinam prilika, da opust i jo več svoj ih trgovin, 
ako mislijo, da radi visokega davka ne bodo mog le izhajati. 
Če pa verižna korporaci ja obdrži vse svoje trgovine, tedaj 
naj p lačuje od njih davek, kakor je bilo predlagano. Kajti, 
ako bo verižna korporac i ja obdržala vse trgovine, bo tudi 
računala, da bo v vseh trgovinah delala dobičke, ker korpo -
raci je niso toliko slabotne, da bi poslovale, kadar čut i jo zgu-
bo. Opustitev verižnih trgovin pa bo dalo t isočem neodvi-
snih ljudi začeti z neodvisno trgovino in tako bo narodno 
premožen je bolj pošteno razdel jeno med narodom, kot je iz-
javil predsednik Roosevelt . 

" D a se verižne korporac i je ne more jo pritožiti o krivi-
čnosti nameravane postave za davek na verižne trgovine, 
pravi predlog, da vsako podjet je , ki iztrži letno $250,000 ali 
manj , je izvzeto od izrednega ver ižnega davka, brez ozira 
ko l iko podružnic ali prodajalen lastuje. Nameravana po-
stava tudi izvzema od tega davka gasolinske postaje, ki ne 
proda ja j o avtomobilskih koles in drugih potrebščin za avto-
mobile . Izvzete od davka so tudi vse ko-operative. 

"Mi zahtevamo, da lokalne oblasti skrbi jo za relif brez-
poselnim, toda to je skoro nemogoče danes. V mnogih me-
stih že skoro ne poznajo , domačih, lokalnih trgovcev . Pred 
mnogimi leti so bili domači, neodvisni trgovci , ki so tekom 
dolgih let napornega delovanja v trgovini si prihranili nekaj 
denarja, in ti trgovci so bili tedaj glavna zaslomba za relif. 
N e samo v živežu, v obleki, pač pa tudi z denar jem so pod-
pirali radodarno one, ki so bili brez denarja in brez zaslužka. 
N i č ne bom pretiraval, če trdim, da so ti neodvisni mali tr-
govci tekom trideset let, predno so se pojavile verižne tr-
govine, skrbeli letno za v e č mi l i jonov brezposelnih, da so 
darovali m n o g o sto mil i jonov za relif in da so pri tem zgu-
bili stotine mi l i j onov ocl odjemalcev, ki nikdar niso plačali 
ali hoteli plačati svoj ih trgovcev. 

" T o d a kako naj e n o ali drugo mesto danes dobi denar 
za relif, ko so lastniki trgovin več inoma tujci , ki žive v dru-
gih mestih, v leče jo bogate dividende, se ne zmeni jo za lo-
kalne potrebščine, ker jih ne pozna jo ali n o č e j o poznati, do -
čim zakrič i jo do neba, kadar jih vlada pritisne, da prispeva-
jo svo j delež za r e l i f ? Milijonarji-lastniki verižnih trgovin 
so ubili l i k a l n o trgovino, pogoltnili so kruh stotisočerim 
državl janom, dasi delajo enake visoke, da, višje dobičke, kot 
so jih delali prej samostojni mali trgovci . Ni čuda, da dobiva 
zvezna blagajna vsak dan več prošenj za lokalni relif, ker se 
mili jonarski lastniki trgovin ne zmeni jo , da bi plačali svoj 
delež onim, ki so jih ob času dela in zaslužka pitali z mi l i j on i ? 

"Sedan ja administraci ja je že ob mnog ih prilikah poka-
zala svo jo naklon jenost napram malim, neodvisnim trgov-
cem. V predsedniku Rooseve l tu imajo trgovci, ki so neod-
visni, najbol jšega zagovornika . Naloga kongresa je torej 
iti, roko v roke s predsednikom in mu pomagati zaščititi in-
terese malih trgovcev . Ali v resnici ne m o r e m o narediti po -
stave, ki bi preprečila, da se zbira večina, narodnega premo-
ženja v rokah par oseb in da moramo takorekoč postavno 
vsako leto ubijati t isoče trgovskih eksistenc, da; s tem par 
bogatih ljudi postane še bol j boga t ih? 

" K e r ljudi ne moremo naučiti in j im ne moremo zapo -
vedani, da kupu je j o svoje potrebščine pri domačih, malih, 
neodvisnih trgovcih, m o r a m o najti pota in sredstva, da pri-
si l imo o g r o m n e trgovske magnate, da prispevajo svoj del 
v splošno blagajno. Kako more kdo verjeti besedam pred-
sednika, ako ne voli za to postavo, ki je ena najbol j pravi-
čnih p o s t a v ? Še pred kratkim se je predsednik tozadevno 
izjavil s ledeče : 

" Z e l o me je zanimalo te dni, ko sem čital neko poroč i -
lo nekega f inančnega reporterja v Londonu , ki je pred krat-
k im proučeval položaj v naših osrednje-zapadnih državah. 
Dobi l je položaj , ki je absolutno različen od f inančnega po - j t e r v s e m p e V cem pri Iliriji, 
ložaja, ki prevladuje v N e w Yorku ali Philadelphiji , ali pa Margit Kogovsek, 
v Chicagu . D o g n a l je, da kadarkoli je kako podjet je v ro-| 1 5 g 0 6 H o l m e s A v e . 
kah lokalnih ljudi, da ima lokalna vlada korist in dobiček 0 

od tega. T o d a kadar je business v ameriških mestih kontro -
liran iz N e w Yorka ali drugih f inančnih središč, tedaj se mo -
ra lokalni pos lovodja pokoravati ukazom iz Wal l Streeta, 
katera povel ja so pa le redkokdaj v skladu z interesi povpre-
čnega državl jana. 

(Da l j e prihodnj ič . ) 

V Collinwoodu se 
pripravljamo 

Dober dan! Dober dan! Kla-
njam se! Tako nekako se danes 
po Collinwoodu pozdravljajo že-
ne oziroma matere onih deklet, 
ki spadajo k pevskemu zboru 
Ilirija Jr. Hi ter hitijo s prodajo 
vstopnic za Materinski dan, ki 
se vrši na 8. maja, ko bo pevski 
zbor Ilirija Jr. Hi priredil kra-
sen koncert v počast vsem mate-
ram. Koncert se bo vršil v Slo-
venskem domu na Holmes Ave. 
Zato pa hitite, da si čim prej 
preskrbi te vstopnice, dokler jih 
ne zmanjka. 

Dekleta pa, ki spadajo k Iliri-
ji Hi, te pa še zadnji trenutek 
hite z nabiranjem oglasov. Zato 
se prosi vse, kjer se bodo usta-
vile, da j im greste kolikor mo-
goče na roko ter tako pomagate 
za boljša bodočnost. Naj bo tu-
kaj omenjeno, da ves denar, kar 
ga preostane od ene ali druge 
prireditve, se bo porabil za uče-
nje in note, ki se potrebujejo za 
izboljšanje pevskega zbora Ili-
rija Jr. Hi. Pri našem zboru 
namreč ni nobene mesečnine, pač 
pa je tu ali tam kak prostovo-
ljen prispevek dobrodošel. Prav 
lepa hvala vsem tistim, ki se tega 
mladinskega zbora -spomnite s 
kakim prispevkom. 

Mogoče bo ta ali oni rekel, če 
se je t?- mladina res kaj naučila, 
0 , da, in še veliko. Prepričana 
sem, da se boste čudili. Saj se 
jim tudi jaz čudim, ko jih slišim 
vsak teden, da zmorejo tako kra-
sne in tudi težke pesmi. 

Zapeli vam bodo tudi šaljivko, 
da se boste od srca nasmejali. 
Pa, zopet tako resno in milo, da 
se bodo gotovo vsem navzočim 
orosile oči. Ves program bo ja-
ko bogat ter vseskozi tako ure-
jen, da bo odgovarjal v pozdrav 
ter v počast vsem materam. 

Kakor že zgorej omenjeno, de-
kleta še vedno hite za oglasi ali 
patrons. Zato ste še enkrat vsi 
prav lepo prošeni, da jim poma-
gate, kar je v vaši moči. Posebno 
za patreris ste prošeni, da se vas 
priglasi kar največ. Vsi oglasi 
oziroma patrons naj se do kon-
ca marca izroče pevovodji Mr. 
Rakarju, da jih bo pravilno ure-
dil za tisk. 

Nadalje se sporoča vsem star-
šem, katerih otroci zahajajo v 
1, 2, 3 šolski razred, da je za vas 
nekaj posebnega pripravljeno. 
Kar je še potrebno je to, da pri-
dejo te deklice na moj dom, da 
vsaki primerno odberemo, da bo 
njej prav. Starše se pa prosi, da 
plačajo 25 centov za to opremo. 
Vse tisto bodo deklice lahko ob-
držale zase, kar jim bo gotovo 
prav prišlo pozneje. Sedaj, za 
Materinski dan, pa bo oprema 
nekaj izvanrednega. 

že danes vas opozarjam na 
prihodnjo redno mesečno sejo, 
katera se bo vršila na 13. aprila. 
Ker bo to zadnja seja pred kon-
certom, je neobhodno potrebno, 
da boste vsi starši navzoči, da se 
bo moglo vse potrebno delo raz-
deliti. Pozdrav vsem staršem 
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"Zamašek za silo" pri Oglarjevem listu je oni dan zapisal 
glede intervencije papeža pri generalu Francu radi bombardira-
nja Barcelone, da: Sveti oče še vedno molči! — Toda glejte čudo 
prečudno, takoj drugi dan so ameriški listi prinesli vest, da je 
papež poslal generalu Francu opozorilo, naj z enakimi napadi pre-
neha in da mu j e Franco to tudi obljubil, če ne bi papež dva dni 
prej poslal protesta, predno je "zamašek" to urgiral, bi človek 
mislil, da je storil to papež le vsled pritiska Oglarjevega lista in 
njegovega dičnega "zamaška." 

Slovenske organizacije in 
naša mladina 

Dosti se govori in piše za pri-
dobitev naše mladine v naše or-
ganizacije. Eden pred drugim 
hita in tekmujejo, kako bi prido-
bili več mladine v svojo organi-
zacijo. Ker ni uspeha in odziva 
od mladine kot bi moral biti, se 
pa nekateri hudujejo in pravijo, 
da je mladina pokvarjena in da 
ni dosti prida. To pa ne odgo-
varja resnici. Mladine j e vse 
vrste, ket v stari domovini. Eni 
;:o boljši od drugih, to je resni-
ca, Da bi pa vso mladino obso-
jali, tega pa ne smemo storiti. 
Obsojajmo rajši sami sebe in 

pripoznajmo, da smo sami krivi, 
da se nam mladina odtujuje. 
Zakaj? Zato, ker je ne znamo 
oziroma jo nočemo pridobiti za-
se, za narodno stvar, ker bi mo-
rali žrtvovati za to precej denar-
ja. Mi pa hočemo, da bi nam 
mladina nosila denar tako. O, 
ne! 

Vzemimo slovenske podporne 
organizacije, kako apelirajo na 
člane, da pridobijo čim več mo-
goče mladine v društva. Na vse 
načine ukrepajo in skušajo pri-
dobiti mladino v organizacijo. 
Neka organizacija jih s k u š a 
pridobiti s tem, da jih učijo, ka-
ko voditi seje. Ker pa ne more-
jo otrok drugače privabiti sku-
paj, j im po seji napravijo mal 
party, da bolj vleče. In to samo 
otrokom, ki so že člani dotične 
organizacije in še tega so dele-
žni samo nekateri . . . Ali misli-
te, da je to pravilno? 

Ali mislite, da bomo s tem 
pridobili nove člane med mladi-
no? Ne! Na ta način ne bomo 
pridobili mladine v svoje orga-
nizacije, ker s tem se otroci ne 
učijo, kar bi se morali, to j e : ču-
titi narodno. 

Krivda naših organizacij je 
a : potrošijo precej denarja v 
-azile športne igre, čemer ne 
Dporekam, toda nimajo oziroma 
nočejo pa trositi denarja v kul-
turne namene med našo mladi-
no, kar je zelo potrebno. Potro-
sijo tudi precej denarja v raznih 
campanjah za pridobitev novih 
ilanov, kar dotični ne dobi dosti, 
organizacija pa vendarle trpi. 
5e ima organizacija denar za to, 
oi ga morala imeti tem bolj za 
kulturo. Veliko boljše bi bilo za 
iase organizacije za bodočnost, 
la bi pridobivale mladino pod 
svoje okrilje sistematično s tem, 
la bi imela vsaka organizacija 
svoj "kulturni sklad" in s tem 
podpirale po možnosti in potrebi 
/se mladinske, narodnokulturne 
.istanove. Teh imamo že precej 
istanovljenih. Upati smemo, da 
do mladina iz teh mladinskih 
ustanov, ket so: mladinski pev-
iki zbori, slovenska šola, šola 
moderne umetnosti in. druge po-
trebne ustanove, prevzela in vo-
lila naše organizacije, naše na-
rodne ustanove ter našo kulturo 
v bodočnosti. 

Ravno pri teh ustanovah se 
mladina podučuje v narodnem 
duhu in s tem se jo sistematično 
pridobiva za našo kulturo in na-
še podporne organizacije ter na-
rodne ustanove sploh. Zato bi 
bilo zelo priporočljivo, da bi vse 
slovenske organizacije podpira-
le finančno te ustanove, ker na 
ta način ne bo denar izgubljen 
in se bo dobro obrestoval, čeprav 
ne takoj. Narod bi pa imel za-
vest; da ga j e investiral za na-
rodno stvar. 

Dcbro vem, kako težko je vo-
diti in obdržati mladinske zbo-
re, ako ni vsestranske pomoči. 
Sami starši jih ne morejo vzdr-
žati, ker s tem so zvezani precej-
šnji stroški. Mladina se rada 
uči slovenskih pesmi in sloven-
skega jezika, ako vidi, da se ja-
vnost zanima zanje in da poseča 
njih prireditve. Obratno pa iz-
gubi mladina veselje do učenja. 
Dajmo staršem poguma, dajmo 
mladini finančne in moralne po-
moči in veselja do učenja ter go-
jitve n a §e kulture. 

Zakaj so se in se še zidajo slo-
venski narodni domovi? Mar ne 
največ zato, da se bo naša mlada 
generacija vzgajala v sloven-
s k e m narodnem duhu? Zakaj jo 
potem ne podpiramo in vodimo 
v tej smeri? Zato, ker se dobro 
ne zavedamo pomena kulturnih 
ustanov med našo mladino za 
bodočnost. Temu je kriva pre-
cej tudi naša inteligenca in ta-
kozvani narodni voditelji, ki jim 
je, razen nekaterih, slovenska 
kultura med mladino deveta bri-
ga. Oni se precej zanimajo za 
geste-umetnike, ki prihajajo sem 
iz drugih krajev, čemer ne opo-
rekam, toda malo bolj bi se mo-

"Internacionalni banditje" 
Naši katoliški nasprotniki pi-

šejo : "Že neštetokrat smo po-
udarjali, da so internacionalni 
banditje na pohodu in da ne bo 
njihovega zagona ustavila no-
bena sila sveta, če se jim že v 
samem početku ne podstavi no-
ge." — Popolnoma pravilno je 
to. Le toliko bi pristavil, da to, 
o "internacionalnih banditih," 
velja ne samo za fašizem in fa-
šiste, ampak prav nič manj, še 
več, za komunizem in komuni-
ste ! Kajti pohod internacional-
nega komunizma je še veliko 
bolj krvav in nasilen, kakor pa 
fašizma. Saj je sploh cilj ko-
munistov zanetiti svetovni po-
žar, in potem na razvalinah 
upeljati "diktaturo proletaria-
ta." Kakšna pa je ta "diktatura 
proletariata," imamo najlepši 
zgled v Rusiji, kjer so dobili ko-
munisti absolutno kontrolo nad 
vsem življenjem. Toda tam ni-
ma proletariat, delavstvo abso-
lutno nobene besede pri vladi, 
marveč velja zanj edino le: de-
laj hujše ko živina, stradaj zra-
ven in pa molči! Ako ne, boš 
kmalu "očiščen," saj se vrste 
Stalinove "čistke," po domače 
rečeno: pokolji, ena za drugo. 
Izvedelo se je, tfa so načelniki 
policije na seji v Kremi ju (kjer 
je sedež ruske vlade) , poročali, 
da je bilo letos izgnanih na se-
ver (na prisilno delo ! ) in v Si-
birijo 37,000 ljudi, ustreljenih 
pa 6,000. — To je "diktatura 
proletariata"! Če to niso inter-
nacionalni banditje, potem res 

GIOVANNI MAHTINELLI 

Eden prvih tenoristov na 
»vetu, Giovanni Martinelli bo 
pel v operi Pagliacci in Aida 
pri opernih predstavah, ki jih 
priredi Metropolitan opera v 
Clevelandu od h- do aprila. 
Vstopnice za te operne pred-
stave so v prodaji v loby 
Union Trust banke, 0. cesta 
in Euclid Ave. 

o 
CE VERJAMETE, AL' PA NE... 

Urednik vpraša enoletnega 
prostovoljca: 

"Kakšne vere ste?" 
"Jaz sem ateist." 
"Ka j , ateist? Ako se mi ju-

tri ne javite s kako pošteno 
vero k raportu, vas dam zapre-
ti tri dni v luknjo ! " 

rali zanimati za našo mladino in 
podpirati ter vzgajati umetnike 
dema, potem bi se lahko pokaza-
li drugimi v pravi luči, kaj da 
smo. 

Torej apeliram na našo inteli-
genco, narodne voditelje in dru-
go občinstvo, posebno na naše 
organizacije, ako vam je koli-
čkaj na tem, da bi še prihodnje 
generacije gojile slovensko kul-
turo -v Ameriki, priskočite mla-
dinskim ustanovam na pomoč 
ter jih podpirajte v vseh ozirih, 
finančno najlažje p o t o m podpor-
nih organizacij s kulturnim 
skladom, želim, da bi tu pa tam 
malo razmotrivali o tem in da bi 
še kdo kaj pisal v tem smislu. 

F. Požar. 

ne vem, kdo bi še bil! Komu je 
torej treba bolj "podstaviti no-
ge , " če ne tem "internacional-
nim banditom": komunistom in 
sploh rdečkarjem? Saj v sovra-
štvu do vsega verskega, zlasti 
do katoliške Cerkve so si popol-
noma edini in enaki! 

Krokodilove solze 
"Nekdanje mogočne, katoli-

ške Avstrije ni več . . . " Tako 
tožijo naši katoliški nasprotni-
ki. Krokodilove solze, kdo jim 
ver jame! Pa skoraj bi res mo-
rali upravičeno tožiti. Kajti 
zadnji voditelji Avstrije, ki so 
bili res katoliškega prepriča-
nja, so pustili socialistom nepri-
merno več svobode, kakor jim 
jo bo pustil Hitler. Zato so se 
tudi zadnje čase postavili du-
najski socialisti na Schusch-
niggovo stran, ki se je z vsemi 
silami trudil, da ohrani samo-
stojnost Avstrije. — Seveda so 
zopet "klerikalci" krivi, da je 
Hitler pohrustal Avstrijo, kako-
pak ! Zato, Ker nekaj let nazaj 
niso pustili, da bi socialisti iz 
Dunaja napravili trdnjavo, in 
kateri bi po Avstriji neomejeno 
gospodarili! — Nasprotno, so-
cialisti bi s svojimi nasilnimi 
metodami še bolj pospešili po-
hod hitlerizma v Avstriji! Če 
je kdo kaj kriv pri tem, je še 
n a j v e č k r i v a F r a n c i j a s s v o j o 
s o c i a l i s t i č n o vlado! Ker je bila 
ta vsa slabotna in nezmožna, 
zato se je Hitler upal napraviti 
v primernem trenutku hiter 
udar v Avstrijo. Da pa Musso-
lini ni prišel na pomoč Avstriji, 
je pa več kc razumljivo, saj 
imata oba s Hitlerjem enake 
osvojevalne ambicije in nagone. 
Da bi bil pa Mussolini kak za-
ščitnik katolicizma, nisem pa še 
nikdar ne sam mislil, niti trdil! 
Mussolini je bil svoj čas socia-
list, rdečkar, in nasilstvo in dik-
tatorstvo je ostalo v njem, če-
prav je slekel rdečo in' oblekel 
črno srajco. 

"Čifuti" 
Judje so judje, in vsi judje 

niso "čifuti ." Leon Blum je jud, 
socialist, milijonar in zagovor-
nik revnega delavstva v Fran-
ciji. Koliko ima on opraviti s 
"čifutstvom," ne vem, zato ga 
tudi imenoval nisem "či futa." 
Pod "čifutstvom" mislim uma-
zano clobičkolovstvo, ki se zlasti 
med j udi rado dobi, in pa besno 
sovraštvo do krščanstva, ki je 
pa tudi med judi prav rado do-
ma. Torej nikakor še ni rečeno, 
da so prav vsi judje tudi čifuti, 
še manj pa je s to besedo odo-
bravano preganjanje judov. 
Vse to mi namreč podtikajo na-
ši katoliški nasprotniki, zato 
ker sem dejal, da bi bil njihove-
ga članka o Lurdu in Lisieuxu 
vesel vsak čifutski list. — So 
judje, ki so boljši-kakor marsi-
kateri kristjan, — bojim se le, 
da je bolj malo teh! — pa so 
tudi katoličani, vzgojeni in po-
učeni v katoliški veri, ki pa se 
lahko merijo z vsakim pravim 
in pristnim čifutom, vsaj v nje-
govem besnem sovraštvu do 
vsega verskega! In takih se do-
bi tudi med nami! 

Prekislo grozdje 
Leon Blum, žid-milijonar in 

voditelj francoskih rdečkarjev 
in sedaj tudi voditelj francoske 
vlade, in njegova vlada "pusti 
popolnoma pri miru duhovnike 
ter jih niti najmanj ne ovira v 
njih delovanju in izvrševanju 
njihovega pokl ica" ! Tako po-
hvalijo naši katoliški nasprotni-
ki svoje rdeče francoske bratce, 
češ, glejte, saj je samo golo 
obrekovanje, kdor trdi, da svo-
bodomiselci in socialisti prega-
njajo vero in Cerkev! — O 
saneta simplicitas! O sveta pre-
prostost! — kdor verjame temu 
dokazovanju. Rdeča "l judska 
fronta" v Franciji na vseh kon-
ceh poka, Leon Blum se ima bo-
riti z ogromnimi težavami, 
predno sploh more sestaviti vla-
do, pa bi si otežaval svoje stali-
šče še s protikatoliškim bo jem? 
Tako neumen pa spet ni! Ej, ni-
so rdečkar ji v Franciji še zaen-
krat zadosti močni, niso ne! 

Ako bi pa bili zadosti močni, bi 
pač drugače poropotali, kakor 
so že ravno v Franciji ropotali, 
ko je bila katoliška zavest še 
slabotna. Toda zadnja leta se 
krepi, čudovito krepi,! Franco-
ski katoličani po bridkih sku-
šnjah niso več mevže, vsaj mla-
dina ne! — Kako je že rekla li-
sica, ko ni mogla do grozdja, 
ker je viselo previsoko? — 
"Prekislo j e ! " — Je, je prekislo 
grozdje za enkrat napraviti 
Francijo za podružnico mo-
skovske strahovlade. So že en-
krat nekaj poskušali, pa ni šlo! 

O polemiki in "polemiki" 
Polemika pomeni duševni boj 

za razne ideje in naziranja. 
Prava polemika je samo ena: 
stvarno dokazovanje lastnih 
idej in nazorov in stvarno pobi-
janje nasprotnih idej in nazo-
rov, ne pa pobijanje osebe na-
sprotnikove,! In vse to v dostoj-
nih mejah. — So pa l judje, ki 
radi zaidejo v otročjo ali poba-
linsko "polemiko," v dokazova-
nje in pobijanje idej na otročji 
ali pobalinski način. Kadar 
namreč otrok ne more dokazati 
svojega mnenja, pa—jez ik po-
kaže ! To je otroško "dokazo-
vanje," otroška "polemika." Pa 
o takem otroku še pravimo, da 
ni dobro vzgojen. — Kadar po-
balin ne more drugega prepri-
čati o svojem stališču, mu začne 
"dokazovati" pa s—pestjo in 
gor jačo ! To je pa pobalinska 
"polemika." — Enako pobalin-
sko je tudi dokazovanje klepe-
tulj. (Klepetuje se dobi ne sa-
mo med ženskami, ampak prav 
precejkrat tudi med moškimi!) 
Te pa začno "dokazovati" in 
pobijati nasprotnika, ko mu 
drugače ne morejo do živega, s 
priimki in očitki in sumniče-
njem in obrekovanjem. Name-
sto da bi dokazale nasprotne 
ideje in nazore kot slabe in na-
pačne, omečejo z blatom na-
sprotno osebo samo! Tudi to je 
pobalinska "polemika," pa še 
prav zelo pobalinska! 

Žalostno spričevalo za člove-
ka, ki se začne posluževati 
otročje ali pobalinske "polemi-
ke." Žalostno spričevalo za nje-
gove ideje in nazore, ako jih ne 
more in ne zna drugače zago-
varjati in braniti, kakor da za-
čne osebo nasprotnikovo sumni-
čiti in obrekovati in groziti £ 
raznimi "odkritj i ." To je oro-
žje, ki pač ni častno, ne dostoj-
no za nikogar, še najmanj 
človeka, ki se šteje za izobra-
ženega.,, To je orožje, ki abso-
lutno nič ne spada v polemiko 
idej, pač pa spada pod sodnij-
ski paragraf . . . To je "polemi-
ka" revolver- in škandal-žurna-
lov! 

V tako "polemiko" se seveda 
ne bom spuščal. Se še nisem in 
se ne bom. Imam jasne in trdne 
nazore, ki se jih tudi ne bojii*1 

zagovarjati. Ako me pa mislij0 

razni protikatoliški elementi * 
takim orožjem prisiliti k molku, 
se pa temeljito motijo! 

Naši odjemalci napra-
vijo izbiro 

PRI tem podjetju se nI š e 

nikdar poskušalo najma-
nje vplivati na Izbiro krste 
aii pogrebne postrežbe. Nase 
geslo je bilo vedno, da se 
pusti v tem prosto roko in 
prepustiti želji družine, kakor 
tudi, da sami določijo vsoto 
ki jo želijo potrošiti. Dob 
se postrežba in krsta v vsaKi 
velikosti cene, toda naj ° ° 
izbira taka ali taka, mi aa-
mo vsakemu slučaju istotako 
simpatično osebno nadzoi 
stvo. 

August F. Svetek 
POGREBNI ZAVOD 
478 E. 152nd St. 

KEnmore 2016 
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Pomlad je tu! 
Spomlad je tu! Dokler nismo 

imeli neovrgljivih dokazov, se 
nismo upali naznaniti tega va-
Zr-3ga dogodka. Zdaj pa pogum-
no naznanjamo, da imamo take 
dokaze, zato se ne bojimo opore-
kanja več. 1. dokaz: Robin vsa-
ko jutro, visoko na vrbi, žgoli 
svoje jutranjice. 2. dokaz: Re-
grat smo imeli za večerjo. Brez-
nikarjev stric iz Maple Heightsa 
so nam ga prinesli oni dan. Dru-
gi dan pa set nam ga velikodušno 
Poklonili štepčeva teta. Prav 
dober je bil. Hvala lepa za re-
grat. 3. dokaz: Naš mežnar je 
začel pc vrtu kopati in travo se-
jati in dela, da se kar kadi. Kdo 
bo še tajil, da je pomlad prišla. 

Kaj vam nismo pravili? 
Žensko društvo sv. Reš. Tele-

sa je že poprej darovalo $100 za 
flovo cerkev. Zadnji teden so pri-
nesle še $25, ki so jih naredile 
pri igri "Kurentova nevesta." 
društvo St. Lawrence Stage & 
Curtain Guild, ne misli, da jih 
bo prekosil. Sedaj nimamo Fr. 
Slapšaka, da bi agitiral, kot je 
za njih igro. Noč in dan je delal 
in se trudil, da ga nismo videli 
Po cele dni in nas je začelo skr-
beti, če morda kje ne začenja 
svojo faro. Vsekako pa upamo, 
da se bodo ljudje odzvali tudi 
to pot. V nedeljo popoldne o pol 
5 in zvečer ob 8 se vrši zelo za-
nimiva igra "Škratovo zlato." 
Mladi diletanti se trudijo že ma-
lone dva meseca in se priprav-
ljajo z veliko vnemo. Treba je 
sedaj, da vi drugi pokažete svo-
je zanimanje. Pridite na igro, 
saj je vstopnina prav kakor na-
lašč za sedaj ne slabe čase. Kdor 
hoče imeti sedež zagotovljen, 
plača 40c, drugi pa samo 25. 
Opozarjamo še posebno botre in 
botrice, pripeljite svoje birman-
ce na to prireditev. Za 50 cen-
tov bosta oba imela lep večer in 
otroci se bodo spominjali z vese-
ljem vas in vaše prijaznosti. Po-
leg tega pa bo eden izmed navzo-
čih dobil nagrado $3.'00 cash, kot 
vstopna nagrada, čisti dobiček 
je namenjen za novo cerkev. 

sicer ne vidimo radi, da gre dru-
gam, toda—kaj se če. Treba je 
s trebuhom za kruhom. 

Tako je na svetu 
Pri Lepoščakovih so se prav 

lepo imeli. Otroci so odrasli in 
delali, kadar je bilo delo, mati 
in oče pa sta skrbela doma za 
vse potrebno. To je opazila 
menda tudi sovražnica člove-
štva, se počasi in skrivaj vtiho-
tapila na dom ter hipno iztrgala 
mater. Rekli so, umrla je za 
srčno hibo. Lipoščakovim izra-
žamo svoje sožalje. Pokojni pa 
naj sveti večna luč. 

Zvonite zvonovi, k nmijonu 
budite . . . 

Dobra dva tedna je še do na-
šega misijona. 10. aprila zvečer 
ob pol 8. se prične. Opozarja-
mo vse farane na to važno reč. 
Takrat denite vse drugo na 
stran, saj to je veliki teden in se 
že itak pričakuje od poštenega 
kristjana, da se nekoliko dalj 
in večkrat pomudi v cerkvi. Fa-
ther Vodušek bo 10. aprila zju-
traj zaključil misijon v Jolietu, 
potem pa pride, kar po luftu, v 
Cleveland k sv. Lovrencu. Fa-
ther Vodušek je navdušen in iz-
vrsten govornik, kakor že veste 
tisti, ki ste ga poslušali tukaj ob 
40-urni pobožnosti. Za nas pa 
je tudi potreba, da dandanes 
malo bolj temeljito premislimo 
večne resnice. Pridite na misi-
j on ! Za marsikoga, ki to bere, 
bo to zadnji klic, morda pa tudi 
moj zadnji opomin. Zveličanje 
naše duše je prevažna zadeva, 
da bi človek kar tako tja v en 
dan šel skozi to življenje proti 
večnosti. S tvojim zadnjim zdih-
l jajem bo odločena tvoja cela 
večnost. Skrbi, da ne boš kakor 
nespametne device, ki so šle šele 
tedaj olje kupovat, ko bi bile 
morale imeti svetilko (sv. vere) 
prižgano. Si morda tudi ti eden 
izmed onih, ki pravi jo : " O saj 
jaz verujem," pa je morda tvo-
ja vera mrtva, to se pravi, ne ži-
viš po njej. "Ne vsak, ki mi 
pravi Gospod, Gospod, pojde v 
nebeško kraljestvo, ampak tisti, 

Pridite, da se pomaknemo proti j ki spolnuje voljo mojega Očeta, 
18. tisočaku v fondu za novo 
cerkev. Igrali pa bodo sledeči: 
Mary Strekal in Bernard Godec 
imata glavne vloge. Za tem pa 
pridejo Charles Yancher, Mary 
Grden, Mary Sadar, Emma Kuž-
nik, Rosemary Tekavčič, Jerry 
Kržič, Matt Zakrajšek, in Jo-
sephine Hočevar. Slednja je po-
možna reditelj ica. Za godbo pred 
in med igro bo skrbel Bečajev 
orkester. V nedeljo se vam to-
*"aj nudi lep večer. Igra je sicer 
v angleškem, pa se ni bati, da bi 
Ji tudi vi starejši ne mogli sledi-
ti, ker bo vsebina na kratko po-
dana v slovenskem jeziku poprej. 
V nedeljo bomo videli, kateremu 
•ie za izobrazbo mladine in ob-
enem tudi za napredek fonda za 
novo cerkev. 

Selijo se 
Joseph Košak, eden naših go-

stilničarjev, se je ta teden pre-
selil iz našega okrožja tja gori 
"na Jutrovo," na Aetna in 103. 
cesto, kjer je odprl nove prosto-
re v gostilniške namene. Joe 
Pravi, da je tukaj okoli premalo 
žejnih ljudi in preveč krajev, 
kjer človek dobi postrežbo. Mi 

le po glavah. 50 policistov je 
prišlo na lice mesta, ki so raz-
brali nasprotnike, predno je bi-
la povzročena večja škoda. 

Katherine Vine je živela 
v San Franciscu 17 let kot 
cleček George. Oni dan jo 
je pa "pogruntala" neka 
šolska strežnica in George 
bo odslej Katarinca. 

Star učitelj, ki ljubimkuje 
z učenkami 

New York, 25. marca. Eber-
hard Dallmer, 57 let star učitelj 
nemščine na Irving višji šoli, je 
dobil ukor od šolskega odbora, 
ker je imel več "sestankov" z 
učenkami šole. Zagrozili so mu, 
da bo zgubil službo. Dallmer je 
izjavil, da če bo odpuščen, da bo 
tožil šolski odbor, ker ima ena-
ko pravico imeti sestanke z de-
kleti kot vsakdo drugi, četudi so 
dekleta njegove učenke. Dall-
mer jeva žena se je iz ljubosum-
nosti 5. januarja letos ustrelila. 

o 
Anglija prosi delavce, da 
hitreje izdelujejo orožje 

London, 25. marca. Minister 
za obrambo je poklical na konfe-
renco voditelje raznih angleških 
delavskih unij, ki predstavljajo 
500,000 delavcev, ki so zaposle-
ni v ladjedelnicah, v železarski 
in, jeklarski industriji. Je to pr-
vič od svetovne vojne sem, da se 
je Anglija obrnila do delavcev, 
da hitijo z izdelovanjem orožja. 
Obenem je Anglija tudi ustano-
vila posebne šole, kjer se nava-
dni delavci urijo za razna fina, 
mehanična deki, ki so potrebna 
pri izdelovanju orožja. 

STANOVANJA V NAJEM 
Sledeča stanovanja se odda-

li0 v najem. Vsako stanovanje 
ll®a vse ugodnosti in vsako je 
Jovo dekorirano in v naj bol j-
®em stanju. 

548 E. 123 St., 8 sob, hiša 
sama zase 

887 Ansel Rd., 5 sobe spo-
daj 
08 E. 64 St., 4 sobe spo-
daj 

^4 E. 61 St., 4 sobe zgo-
raj 

r Vprašajte pri 
1,(1 North American Mortgage 

Loan Co. 
«131 St. Clair Ave. 

'IVI.: 11 Enderson G063 

tisti pojde v nebeško kralje-
stvo." Ali spolnuješ voljo bo-
ž j o—bož j e in cerkvene zapo-
vedi? 

Naš Vestnik 
Vestnik fare sv. Lovrenca in 

finančno poročilo za leto 1937 
je na dnevnem redu. Škoda, da 
nismo nezmotljivi, koliko na-
pak bi se obvarovali in koliko 
obsodkom bi utekli. Tako smo 
pa zopet ustrelili velikega ko-
zla, ki bo še dolgo brcal proti 
nam. Knjige iz West Side slu-
čajno ni bilo doma, ko se je 
Vestnik gradil. Imel jo je za-
stopnik in tako je bil v Vestniku 
izpuščen ves okraj, žal nam je. 
Pridejali smo sicer en list, toda 
vseeno nam je žal, da se je vri-
nila taka pomota. Na West 
Side imamo nekaj dobrih fara-
nov, katerim nikakor ne privo-
ščimo to neljubo pomoto. Naš 
greh, naš greh, naš prevelik 
greh! 

Oh, ta Micka! 
Na seji skupnih društev je 

bilo določeno odboru, da na 
vsak način dobi dovoljenje od 
mestne vlade za preseljevanje, 
v katerem se Micka misli po-
dati na lov za moža v našo sre-
do. Micki je treba moža. To 
ve vsak na sto milj daleč na-
okoli. Pri nas pa imamo takega 
" lesa" na razpolago. Micka, 
kar pridi! 

Železničarjem ne bodo 
znižane njih plače 

Washington, 25. marca. Med 
zastopniki železniških uslužben-
cev in med lastniki železnic je 
prišlo do sporazuma, da zaen-
krat ne bodo znižane plače 1,-
000,000 uslužbencem ameriških 
železnic. Plače so nameravali 
znižati za 10 do 15 procentov, 
ker že leznice neprestano tožijo, 
da ne morejo shajati. Vlada je 
izjavila, da bo skušala rešiti te-
žavni problem na poseben način, 
in dokler ne bo imela konkretnih 
predlogov, kako rešiti problem, 
ostanejo plače po starem. Pred-
sednik je imenoval posebno ko-
misijo, ki bo proučevala pro-
blem. 

Hitler grozi Češki, da pre-
neha z napadi na Nemce 

London, 25. marca. Nemčija 
je zagrozila čehoslovaški vladi, 
da bo začela z naj ostrejšo propa-
gando proti češki, ako čehoslo-
vaška vlada ne ustavi pisave tu-
jezemskih časnikarjev v Pragi, 
ki pošiljajo v tujezemstvo dopi-
se, sovražne Nemčiji. V Pragi 
se je zadnje čase zbralo mnogo 
tujezemskih časnikarjev, ki so 
pobegnili iz Dunaja, kjer niso 
bili več varni, ker so poročali 
resnico. Dr. Krofta, tujezemski 
minister čehoslovaške, je poslu-
šal Hitlerjev ukaz. Dal je po-
klicati vse tujezemske časnikar-
je k sebi in jim naročil naj ne 
pošiljajo "izmišljenih" poročil iz 
Prage. 

VLOGE v tej posojilnici 
"H zavarovane do 

" S5000 po Federal 
Savings & Loan 
Insurance Corpo -
ration,, W a s h i n g -

1 ton, D . C. 
±i 

S p r e j e m a m o osebne In društ -
vene vloge 

Plačane obresti po 3% 
St. Clair Savings & Loan Co. 
6235 St . Clair Ave. H E n d . 5670 

'30,000 laških vojakov je 
sedaj v Španiji 

Barcelona, 25. marca. Glasom 
izjave španskega vojnega mini-
stra se nahaja danes v Španiji 
15 laških generalov in en "voja-
ški konzul" ter 60,000 laških vo-
jakov, ki dirigirajo ofenzivo na 
strani generala Franca. Tri po-
polne laške divizije Italijanov so 
organizirane poleg drugega mo-
štva. Kakih 250 laških vojnih 
letal je tudi v službi generala 
Franca. Poroča se, da se naha-
ja mod Italijani tudi znani mar-
šal Graziani, ki je končno "za-
vojeval" Abesinijo in katerega 
smatrajo danes za enega najbolj 
zmožnih laških generalov. 

o 
Laški zunanji minister 

obišče London 
Rim, 25. marca. Angleški po-

slanik v Rimu, lord Perth, je 
včeraj že petič zaporedoma ob-
iskal laškega zunanjega mini-
stra grofa Ciano, ki je Mussoli-
ni jev zet. Obiski so v zvezi s pri-
jateljsko pogodbo, ki jo priprav-
lja Anglija z Italijo. Da bo po-
godba v kratkem sklenjena pri-
ča dejstvo, da namerava grof 
Ciano v najkrajšem času obiska-
ti London in stopiti v dogovore 
z angleškim ministerskim pred-
sednikom. 

o 
20 ranjenih v spopadu s 

fašisti v Fhiladelphiji 
Philadelphia, 25. marca. Si-

noči so se zbrali v Turngemeir.de 
dvorani pristaši Hitlerja. Za 
sestanek so zvedeli nasprotniki, 
ki so vdrli v dvorano. Nastal je 
splošen pretep. V dvorani je bi-
lo do 200 nacijev, katere je na-
padlo do 100 proti-fašistov. Švi-
gale so pesti in palice so udriha-

Frank Markun, Mr. in Mrs. 
Frank Fende, Mr. in Mrs. Joe 
Kne, Mr. in Mrs. Antoni Jago-
dic, Mr. in Mrs. Louis Rebol, Mr. 
in Mrs. Frank Pičman, Mr. in 
Mrs. John Pičman, Mr. in Mrs. 
Anton Gubane, Mr. in Mrs. An-
dy Ružek, Mr. in Mrs. John 
Fende, Mr. in Mrs. Frank šraj, 
Mr. in Mrs. Frank Baznik, Mr. 
in Mrs. L. Trebar, Bohinc & 
Sušnik Co. in Mr. in Mrs. An-
ton Lužar. 

Vsem omenjenim, in za slučaj 
da sem koga mogoče po pomoti 
pozabil se še enkrat kar najpri-
srčnejše zahvaljujem in Vam 
obljubljam, da bom po svojih 
najboljših močeh vam skušal ob 
priliki tudi povrniti. Hvala le-
pa in, Bog plačaj vsem skupaj. 

Vaš hvaležni 
Anton Sajovec 
1003 E. 66th Pl. 

HIŠA NAPRODAJ 

Hiša je za štiri družine, 
vsaka družina ima štiri 
sobe. Nahaja se na 87. ča-
sti. Cena je samo $5,000. 
Z a d o s t u j e , da imate 
$2,000 gotovine. Ostalo 
odplačujete po 5 % obre-
sti. Za nadaljne informa-
cije se obrnite na 

6611 St. Clair Ave. 
(71) 

Odda se 
v najem soba poštenemu fantu. 
Vprašajte na 1161 E. 61st St. 

(72) 

Stanovanje se odda 
obstoječe iz dveh sob; odda se 
opremljeno ali brez pohištva, 
pripravno za pečlarja ali zakon-
ski par. Vprašajte na 1000 E. 
66th Place. 

V najem se da 
čisto stanovanje, 5 sob, zgorej, 
samo pošteni družini. Hiša je 
na 923 Nathaniel Rd. Poizve se 
na 15308 Utopia Ave. (71) 

Jako poceni! 
Hiša pet sob, 3. nadstropje iz-

gotovljeno, velik lot, garaže, bli-
zu bulevarda in Commodore gle-
dišča, blizu dveh šol, cena $4,-
950. Pokličite Steve Rogulich, 
1042 E. 176th St. KEnmore 
4863-J. (71) 

Delo dobi 
moški, ki se razume na konje. 
Delo je na farmi. Plača je po 
dogovoru. Oglasite se pri Tony 
Zalar, Huntsburg, Ohio. (71) 

N A Z N A N I L O 
Dr. M. L Marks se na-

haja sedaj v Carnegie 
Medical Building, 

10515 Carnegie Ave. 
Tel. CEdar 8010 

(Mar. 23,26) 

Pozor! 
Priporočamo se za barvanje 

hiš in stanovanj, kot tudi za de-
koriranje. Z veseljem vam pre-
računamo delo. Vse delo garan-
tirano. 

Peter Starin 
1209 E. 176th St. 

Tel. KEnmore 0517-W. 
(Mar. 23. 26. 30. Apr. 2.) Norwood Sweet Shoppe 

Mrs. Frances K r a i c v l o 

6301 St. Clair Ave. 

(zra-ven Norwood gledališča) 

N A J F I N E J Š I C A N D Y , S L A D O L E D 

FR. MIHČIČ CAFE 
7202 S T . C L A I R A V E N U E 

ENdicott 9359 
Night Club 

6 % piv j , vino, žganje in dober pri-
grizek. Se priporočamo za obisk. 

Odprto do 2:30 zjutraj 

F r a n k K l e m e n č i č 
1051 ADDISON ROAD 

Barvar in dekorator 
H E n d e r s o n 7757 

Vazilij V. Ulrich, ki je 
predsedoval sodni obravnavi 
pri zadnjem ruskem proce-
su, ko je bilo 18 boljševi-
ških vodij obsojenih v smrt, 
trije pa v dolgoletno ječo. 

MAM OČLASi 
Zahvala 

V soboto 19. marca so mi mo-
ji prijatelji priredili lep večer 
ali "party" ob priliki mojega 
50. rojstnega dne. Nimam do-
volj besed, da bi se vsem dovolj 
zahvalil. Pred vsem se želim 
zahvaliti Mr. in Mrs. Mike Pikš, 
ki sta se toliko trudila, da sta 
zbrala toliko mojih prijateljev 
za ta večer. Najbolj pa se za-
hvalim Mrs. Frank Mramor, ki 
me je tako imenitno potegnila, 
mislil sem, da bom jaz njo spe-
ljal pa je ona mene. J e pač res-
ničen pregovor "Kedor drugim 
jamo koplje pa sam notri pade." 
Moja iskrena zahvala gre slede-
čim: 

Mr. in Mrs. Mike Pikš, Mr. in 
Mrs. Frank Pikš, Mr. in Mrs. 
Frank Pikš ml. Mr. in Mrs. Joe 
Pikš, Mr. in Mrs. Matt Hribar, 
Mr. in Mrs. Frank Mramor st. 
Mr. in Mrs. Frank.Mramor ml., 
Mrs. Mary PriStov, Mr. in Mrs. 
Anton Naglič, Mr. in Mrs. Frank 
Race, Mr. in Mrs. John Kern? 
Mr. in Mrs. John štefe, Mr. Jer-
nej šmajd, Mr. in Mrs. Jack 
Kolman, Mr. in Mrs. Simon Biz-
jak, Mr. in Mrs. John Bavec, 
Mr. in Mrs. John čebul, Mr. in 
Mrs. Jakob Bonča, Mr. in Mrs. 
Joe Rojc, Mr. in Mrs. Joe Za-
krajšek, Mr. in Mrs. John Sterk, 
Mr. in Mrs. Frank Ažman, Mr. 
in Mrs. Anton Sedmak, Mr. in 
Mrs. Matt Kern, Mr. in Mrs. 

s m m B m m ? m m : « m a m t a m m m m t 

P O Z O R ! 
URADNA PISARNA ZA AVTOMOBILSKE 

LICENCE 
870 E. 152d St. (en blok severno od 5-Points 

ROY TURNER'S MOTOR SALES 

Hitra in točna postrežba Telefon: GLenville 7933 

ANNE D0RRINGT0N, Deputy Registrar 

1 9 3 7 — 1 9 3 8 

V BLAG SPOMIN J 
O B P R V I O B L E T N I C I 

K A R JE P R E M I N U L A N A Š A L J U B -
L J E N A S O P R O G A I N D R A G A M A -

M A , H Č E R K A I N S E S T R A 

MARY SLABE 
R O J . K A L I S T E R 

Zatisnila je svoje blage oči dne 
27. marca , 1937. 

ža lu joč i soprog Jernej ; M a r y , 
Pauline, Rose, Edward, otroci ; 
K a r l Auletta, zet starši, se -
stre in brat. 

Cleveland, Oiiio, 26. marca, 1938. 

Sedeži v prodaji zdaj 1 

C L E V E L A N D PUBLIC H A L L 

Auspices Northern Opera Association 

METROPOLITAN OPERA 
Association of New York 

Edward Johnson, General Manager 
Edward Ziegler, Ass ' t General Manager 
Earle R, Lewis Ass ' t General Manager 

LA T R A V I A T A — P o n d . 4. apr. Jepson, 
Browning, Votipka, Martini, John 
Charles Thomas, Ballet, Panizxa 

TRISTAN UND ISOLDE—Torek 5, apr. 
Flags tad, Branzell, Melchior, Huehn, 
List, Cehanovslty, D'Angelo, Bodanzky. 

NE ODLAŠAJTE DO 
ZADNJEGA! 

Do 1. aprila mora vsak avtomobil imeti 

no*do državno 
a-OiomobiUXo 

licenco 
Za točnom zanesljivo postrežbo se zglasite na 

6727 ST. CLAIR AVE. 
Odprto vsak dan do devetih zvečer. 

P O O B L A Š Č E N R E G I S T R A R 

za avtomobilske licence 

Triple Bill—Sreda 6. aprila 
C A V A L L E R I A RUSTICANA—Giannini , 

Kaskas, Rayner, Tagliabue, Papi 
Sledi 

T H E BAT—American Ballet Ensemble, 
Sledi 

PAGL1ACCI—Burke, Martinelli, Bonelli . 
Paltrinicri, Dickson, Papi 

RIGOLETTI—Četrtek 7 aprila. Galli-
Čampi, Klepar«, Pinia, Tagliabue, 

Pagliacci 

TANNHAEUSER—Petek popoldne, 8. april«. 
f lagstad , Branzell, Melchior. Huehn, L ! st , 

Cehanovslty, Gurney, Ballet, Lemsdorf , 

THE BARTERED BRIDE—Petek zvečer 8. 
aprila. (In English) Burke, Kaskas, R&sely, 
Chamlee, D'Angelo, Cordon, Ballet, Pelleticr. 

LA BOHEME—Soboto popoldne, 9. aprila. 
Moore, Kodanya, Kiepura, Tagliabue, 

Cehanovs'ky, D'Angelo, Papi. 

AIDA—Soboto zvečer, 9. aprila. Kethberg, 
Castagnii, Votipka, Martinelli. Pinza, Bonelli, 

Cordon, llada. Ballet, Panizza. 

Cene $6, $5, $4, $3, $2, $1 ( N o Tax ) 

SSl 

Box Off ice MAin Lobby 

UNION TRUST BANK 

E-.ictid at Ninth Street 

(Knabe Piano Used Exclusively) 

£:iuuiiiiiit!!iimmimiiiiiiiitiiiiiiiiiiiii£ 

I ZA DOBRO PLUMBINGO % 
| IN GRETJE POKLIČITE | 

1 A. I Budnick & CO. | 
= PLUMBING & HEATING 5 

6707 St. Clair Ave. 
5 Tel . HEnderson 3289 3 

= ,976' E. 250th St. E 
Res. K E n m o r e 0 2 3 8 - M 

^ H l l U l l U U I i U l l l U I I I I U l i i n i l l l l l U ' l l l U I I ^ 

/ Č 
Cimperman Coal Co. 
1261 Marquette Ave. 

HEnderson 3113 

DOBER PREMOG in 
TOČNA POSTREŽBA 

Se priporofiamo 

F. J. C I M P E R M A N 

J. J. F R E R J O K S 
l * .u i ' " — 

iTTTt «11 n 1111I II *n i i 1111 m 1M111 u 11111111111! I n 

Z A P O R O K E , bolnišnice, rojstne 

dneve, pogrebe, poskusite za cene 

Dietrich's cvetličarno 
14910 L A K E S H O K E B L V D . 

Tel . : K E n m o r e 1678 

c i m i i i i n i i m i i i m i i i m i i i m i i i M U i i i i i n m 
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ST. VUGS HOLS M I K 

Q U A R T E R L Y COMMUNION j 
On April 10th the Holy Name So-1 

ciety will again attend a group Com- j 
municn at the 8:30 Mass. The S o - ! 
ciety takes this opportunity to re-
mind its members of their obliga-
tions. At the same time the Society 
would like to extend a personal in-
vitation to each and every man of 
the parish to attend as our guests. 
W e all have to make our Easter duty 
sooner or later, so why not make it in 
union with the Holy Name men? Re-
member the date, April the 10th. 

As a special feature at the break-
fast after the services the Society 
has secured a guest speaker, namely, 
Father Augustine La Marche, OSB., 
a profesor at St. Benedict's High 
School. Father Augustine spoke at 
a meeting of the Juniors last month 
and proved to be a very interesting 
speaker. 

U e w b u r g N e w s 

JUNIOR H O L Y NAME S W I N G S 
INTO ACTION 

Taking advantage of the fair 
weather like the robins, the Juniors 
have awakened and gotten down to 
business. Their goal is a well equip-
ped baseball league this summer. Ev-
ery single Junior is working for and 
looking forward to" see himself in a 
slick uniform hitting a home run in 
this Junior Baseball League. I am 
not in a position to tell you Holy 
Name Boosters something more def-
inite about this proposition. Talk to 
one of your Junior friends and he 
will gladly give ycu the low down on 

• the whole thing.—Juniors' Journalist. 

CARD T O U R N A M E N T 
Beginning with our meeting which 

is April 4th, members can compete 
in a pinochle tournament which will 
be held monthly. 

There will be prizes for the win-
ners, so all you prospective card 
sharks come down and test your skill 
and luck. From rumors that have 
been going around there will not be 
ten aces in the deck, so that gives 
everyone a chance whether he is 
skilled or not. 

ATHLETIC SHOW 
Arrangements for the Open House 

are new ccmpleted. All the minor 
details have been cleaned up, thanks 
to the industriousness of the board 
and the committee. 

From the information that is now 
available it seems that the show is 
a great venture which is headed for 
success. A boxing ring has been pro 
cured through "Heinie" Martin An-
tcncic, superintendent of the St. Clair 
Bathhouse. Thanks for the ring. 
"Heinie," and come down to see the 
show. 

All the officials have already pledg 
eel their services for this gala event 
so that leaves everything completed 

Watch this coltnjm next week for 
the introduction of the personalities 
who will officiate at this affair. 

C O M E D Y M Y S T E R Y DRAMA 
"One Mad Night," the latest Eng-

lish production by the Dramatic 
Guild, will be given on Wednesday 
and Thursday evenings, April 27 and 
28. The dates were set at the last 
meeting. 

"One Mad Night" is a three-act 
mystery farce, and will be the first 
royalty play put on by the Guild 
Stanley Frank will again direct the 
cast which includes Stanley Martin-
cic, Vic Tome, Jean, Skander, Jo-
sephine Modic, Vic Clmperman, So-
phie Lach, Mary Modic, Frank Dejak, 
W. Tcmc, Frances Nemger, Frances 
Zakrajsek. K. Tome, Edward Zakraj-
sek and Joseph Skerbec. 

Tickets will be put on sale soon. 
Get yours early to insure a hilarious 
evening of laughter and enjoyment 
for yourself. 

Anthony Zorko: 
EVOLUTION 

The idea of evolution raises the 
question o f — " W h e r e does the living 
thing come from?" Scientists hold 
that no living thing arises from a 
non-living thing. The Church teaches 
that all life ultimately comes from 
God, the creation of living things 
from which all existing plants and 
lower animals are descended. W e 
are free to hold either the theory of 
Permanentism which states that God 

has directly created every being 
through distinct species or that of 
Theistic. Evolution which states that 
<,vc.;.-yi;hing com|es ultimately from1 

God, but that some species have been 
derived from others. The theory of 
Atheistic Evolution which denies the 
existence of a Personal God nnd 
claims that life in all its forms has 
developed under the operation of 
blind forces or causes is condemned 
by the Church. 

Evolution is a good working hypo-
thesis, but is cannot be proved. If 
it were proved that the body of the 
first man evolved from the lower 
animals, this proof would not con-
tradict any teachings of the Church. 

Sacred Scripture tells us that the 
body of Adam was made from the 
slime of the earth and that the soul« 
was infused by God Himself. The 
doctrine that our souls, like our bod-
ies, ai;e derived from our parents is 
condemned by the Church. The im-
mediate effect of God's Action on 
"the slime of the earth" was "the 
first animation of man's body," which 
made man " a living ainimal" and at 
the same time a rational animal. 
This, of course, leaves no room for 
the idea of the evolution of Adam's 
body. The Bible clearly states that 
the human race is descended from 
ONE M A N and ONE W O M A N , and 
that Eve, the woman, was formed 
from the man. This excludes all con-
sideration of the possibility of tribal 
evolution wherein one group of apes 
in one locality evolved into man at 
some time in the past and another 
group in another locality. The idea 
of tribal evolution is strictly against 
the dogmas and doctrines of the hu-
man race of the Fall of man, of orig-
inal sin and of Redemption by Christ. 

It is not a question of what God 
could have done, but what he did 
do. The Catholic Church's attitude 
is that of condemnation in the evolu-
tion of the human soul cut of an 
animal soul and the evolution of 
many male and female animals into 
many male and female beings. 

The Church does not seek to give 
explanation of the age of the human 
race. There is no conflict between 
tcience and the Bible on this matter, 
because of the uncertainty and gaps 
in the lineal descent of the patri-
archs. 

O 

DO Y O U REALIZE T H A T there 
are millions of books and pamphlets 
issued on thousands of Marxian, com-
munist, socialist, atheist and other 
subversive subjects in the United 
States annually? 

DO Y O U REALIZE T H A T Moscow 
maintains sections of over 38 Inter-
nationale of communist, atheist, pac-
ifist and revolutionary action in the 
United States, and that it directs 
these movements from Moscow and 
that from these 38 Internationals 
spread hundreds of national move-
ments with thousands of local sec-
tions in the United States? 

All Around Town 
COURT B A R A G A SPONSORING 

SPORTS P R O G R A M — B A S E -
BALL FIRST 

At the last monthly meeting of 
Court Baraga, No. 1317 COF, the 
members pledged their financial sup-
port to the new Sports Division of 
the lodge. Baseball is the first sport 
coming up, so a set of baseball uni-
forms was selected. Plenty of hustle 
is expected from the following mem-
bers who will try out for the team: 
Frank Klaus Jr., Bill Kobe, Anton 
Kobe, Otto Krall, Matt Mlinar, Hen-
ry Opalek, Ernest Jansa, Ed Marin-
nic, Rudy Perme, Joe Saurich, Bill 
and Tony Spech, Tony Urbas and 
Charles Žgonc. 

ED BAZNIK, Sports Sec'y. 

IT'S OVER and excellent comcdy which is to be 
Yes, Confirmation day is now a ] presented Sunday night? I'll be see-

thing of the past and many a heart ing you in the balcony, fourth row 
is lighter for it. This writer was1 lrcm the back in the third seat from 

T U X E D O RENTAL 
For Weddings and other Formal 

Occasions 

I © f c r n i f e | 
S »17 9* ci-a re avk = 

T K N O W Y O U ' L L S C O L D M E T=OR B U Y I N G T H E S E 
b i S x i H E S F t V O M T H A T ^ 1 C A N T H E L P 
f ™ N H 7 N & W M A V B E S O M E o t h e r M O T H E R W I L L 
I « GOOP T O OUR T O M M Y . H E ' S ALSO T R Y I N G T O 

_ A _ r ^JORA J i l f L M Y . T H R O U G H C O L L E G E . 

one of the fcrtunate persons to get 
into the church on this occasion and 
it was a real pleasure to see a num-
ber of recent converts in the adult 
class that were confirmed. Among 
these, one is a convert from agnosti-
cism (look up your dictionary), an-
other from the Greek schismatic 
church and still another from Lu-
theianism. To add a touch of mys-
tery to the whole thing, one young 
lady came from far off Pennsylvania 
to rcceive this sacrament. May the 
newly confirmed always abide in the 
Holy Spirit! 

AN INTERESTING MEETING 
A few friendly snaps of the Young 

Ladies' Sodality meeting held last 
Wednesday: 

That the question period conducted 
at each meeting is an interesting one. 

That the Sodalists are deeply in-
terested about the Lenten season. 
" W h a t can you eat?" is quite a pop-
ular question. 

That a few of the older member 
who seldom miss a meeting, were 
quite conspicuous by their absence 
at this one. 

That the May Dance will be boost-
ed by all. 

That the lantern-slide lecture on 
the old and modern paintings of the 
Madonna proved a real treat. 

That there are at present 45 sub-
scribers to that excellent monthly— 
"The Sodalist." 

SLOVENIAN RADIO P R O G R A M 
That threefold radio announcement 

of a' dance during Lent didn't strike 
us as even clever. It's things like 
that that send some otherwise excel-
lent programs behind the eight ball. 
Of course, this happened two weeks 
ago. This present writer resolves not 
to listen to the Slovenian program 
for the remainder of Lent. It's not a 
syi to dance a decent dance at any 
time. But I wonder about the mor-
ality of an act strictly forbidden by 
the Most Reverend Bishop in his 
Lenten letter to Catholics. You know, 
dancing: under such a condition is a 
serious transgression against obedi-
ence; don't you think so? 

the centei on the right side! 

W I N T E R CAMP 
It was a weary group of 18 boy 

scouts that returned to their homes 
and a hoft bed last Sunday evening 
Yes, Troop 216 of St. Lawrence's 
"roughed" it at Chagrin Falls since 
last Friday and none of the mem 
bers are worse for the experience. 
That hope-like cooking plus a can-
opener under the direction of Scout 
Master Glenn Dreisigg did much to 
alleviate the pangs of hunger caused 
by long hikes and nocturnal vigils. 
There was too much activity to pro-
duce any notable homesickness in the 
boys. I hear that the scouts had an 
important visitor at their cabin one 
night. It looked like a nice kitty 
with a white stripe down its back. 
We wonder what is could be. Fa-
ther O'Brien, director of the Catholic 
Youth Organization, in the Cleveland 
Diccese, would like to organize a 
Girl Scout Troop at St. Lawrence's 
All young ladies interested in such 
a movement kindly get in touch with 
the Scout chairman Father Baznik. 

" G O B L I N G O L D " 
Have you seen "Snow White and 

the Seven Dwarfs"? The play that 
will be produced by the St. Lawrenc. 
Stage and Curtain Guild titled "Gob-
lin's Goftl" has it over any picture 
cr Play you have ever seen. It's 
dramatic, soul-stirring story of a 
gold digger, a story you'll always re 
member. We'll not give away the 
Interesting plot, but will merely ask 
you to come and see the play for 
yourselves at 8 p. m. tomoirow, Sun-
day, March 27th in the Slovenian 
National Home, 3533 East 80th St., 
e f t Union Ave. The depression has 
kept some peaople away from legi-
timate entertainment and in consi-
deration for these and others the 
price of general. admission has been 
set at 25 cents. Patron tickets are 
sold for forty cents. 

FIRST AID CLASSES 
First Aid classes will start at St. 

Lawrence's parish school April 7th. 
Classes will be from 7 to 9 p. m. 
Enrollment will take place Thurs-
day evening, March 31 at 7 p. m. 

These First Aid classes will be 
taught by First Aid Instructor Mr. C. 
V/. Parsons who is well known and 
very capable in his line of work. 

Everyone is welcome to attend 
these classes. Please enroll Thurs-
day, March 31 at 7 p. m. at St. 
Lawrence school. 

DID YOU K N O W T H A T 
—F. Smrekar is looking around for 

an overflushed gentle-man or lady to 
invest his cr her capital in a worth-
while enterprise? 

—the "Three Musketeers" are 
scouting for a new clubroom sine" 
a certain beer parlor is moving out 
of the neighborhood? 

—Tubbs Zaletal can be consulted 
by anyone who is anxious to lose 
weight? 

•a quintet of girls from "Slovenia 

D R A M A T I C CLUB NEWS 

The St. Lawrence Stage and Cur-
tain Guild will present you with an-
other hilarious comedy entitled "Gob-
lin Gold" Sunday (tomorrow) at the 
Slovenian National Home on E. 80th 
St. Net proceeds will be for the 
benefit of the new church fund. Two 
performances will be held. The first 
performance goes on at 2:30 for the 
live cents. The second performance 
children, the admission being only 
goes on at 8:00 p. m. with1 the ad-
mission for adults and children be-
ing 25 cents. It is of great impor-
tance to add that a door prize will 
be given away at the evening per-
formance. 

What is "Goblin Gold"? It is a 
full two-hours entertainment packed 
with excitement, fun and mystery. 

FERFOLIAS W I N AND LOSE IN 
CHAMPIONSHIP SERIES 

Boy, they're still talking about it. 
The first game of the championship 
playcfl's between the Ferfolia Under-
takers and the Beavers Club, which 
was played Thursday, March 17, was 
a thriller. A capacity crowd which 
just yelled their lungs out and the 
referees (they tried in vain to step it. 
by holding up the game) added to 
the excitement of the evening. The 
day must have been marked for the 
Undertakers for they lost in the last 
half minute of the game, 35 to 34. 
The two teams were just trailing each 
other thru the whole game. Stan 
Prime's 14 points were high for the 
losers. 

Tuesday it was somewhat the same 
but not as much cheering as at the 
previous game. This was the second 
of the three game series. It was an-
other tight game but this time the 
Undertakers were victorious, beating 
the Bewers 39 to 34. Radecki paced 
with 16 markers. 

On Thursday, March 24, the de-
ciding game was played so watch for 
the score next Saturday. 

UNDERTAKERS TO HOLD DANCE 
The Ferfolia Undertakers are 

holding a dance April 30 at the Slo-
venian National Home, E. 80th off 
Union. The popular Louis Trebar 
and his orchestra will furnish the 

then. Before cur second instruction, 
we had the recitation of the Holy Ro-
sary, and after that a brief examina-
ticn of ' conscience. Here I must re-
mark, I was very deeply moved. Fa-
ther Bork, our conductor, chose such 
beautiful words to bring home to 
each and every one present, the 
many, many times, ways and means 
employed by transgressors in this 
vale of tears and tribulations. Thus 
ended our morning exercises. Din-
ner followed, and a bit of free time. 

At 1:30 we were all back in out-
places, anxiously awaiting our third 
instruction, and we were not disap-
pointed. Father expounded on the 
subjects of Extreme Unction and of 
Matrimony. We said our Little O f -
fice, and had a little rest period, dur-
ing which time the girls did as be-
fore. By 3 o'clock we assembled in 
the church proper for our Holy 

Hour. This was a wonderful sight! 
We had several prayers of consecra-
tion, hymns, benediction of the Bless-
ed Sacrament. And our fourth and 
last discourse. Immediately follow-
ing thereafter was a solemn recep-
tion into the Eucharistic League. I 
am very happy to say that four of 
our Sodalists, that is, of our parish, 
took upon themselves this obligation. 
I really don't believe I have given 
you more than a little glimpse of 
what has taken place Sunday, I can 
only hope for each and everyone of 
you that you may experience this in 
reality some day for yourselves. 

Many thanks to the Diocesan So-
dality Union for sponsoring such a 
wonderful occasion and especial 
thanks to Rev. Father Bork, for v h i s 

very inspiring talks. You have made 
this really a day of Spiritual Sun-
shine and Fresh Air to stimulate the 
growth of God's Life in cur souls! 

I 

Around Town 

This modern comedy deals with an m u s i c - Tickets can be obtained from 
average New York family, which anx-
iously awaits the arrival of an old 
prospecting uncle from the West; a 
man they have never seen but whom 
they supose to be quite prosperous. 
Does he possess any wealth or does-
n't he? Will he or won't he be wel-
come by his relatives? Well, I can't 
very well answer these questions be-
cause they're really the story, so 
make it a definite date to attend 
this comedy and find the answers to 
the above questions. Remember, 
young cr old, middel-aged or over-
aged, to all we extend our hearty 
welcome. 

the players. The admission is 30c 
Come one, come all and have a good 
time and meet the friends you wish 
to meet. 

THIS 'N' THAT 
Instead of keeping his mind on 

the game Johnny Barle has it in 
Warrensville Heights. 

Below 12 points a game would 
make Chet Radecki brokenhearted. 

How Stan Prhne enjoyed wallop-
ing the Sioux Club. 

One of the Ferfolia Undertakers' 
most ardent cheerleaders is John Pr-
hne, their mascot. (Ja'cket, Frank!) 

St. Mary's Spectator and Commentator 

T H O U G H T FOR THE W E E K 
Peace With Our Lord 

How many of us never give a 
thought to the day of reckoning when 
we shall be called to account for all 
our actions, good and bad, those of 
the present, yet fresh to our mem-
ory, and many which we have long 
forgotten. Concerning these phases 
of cur life how many feel that they 
can go along for months and even a 
year at a time without humbling our-
selves and making "Peace with Our 
Lord." 

The rules of the Church bind us to 
receive Holy Communion and go to 
confession during the Easter season, 
but who is it that feels himself so 
confident that he can put off for 
such a long period as a full year to 
make his peace with Our Lord? 

Such presumption can be fatal in-
deed. Though we are here today, no 
cne knows whether the rising sun of 
the morning shall come for us, or 
whether we shall see the dusk of 
evening although we may be hale 
and hearty at daybreak. 

Indeed, far too much faith do peo-
ple put upon their ability to recon-
cile themselves in the future. Some 
say, I am close to the church and 
it will be only a matter of minutes 
to get a priest. Indeed, this may be 
true, but now while one has the op-
portunity—should one make "peace 
with Our Lord." Ask forgiveness for 
the sinful way we have conducted our 
lives There are none of us who are 
not guilty. The degree may differ, 
but we're all party to the guilt. 

Oh, what a pity it is to heat of 
cases where persons die irreconciled. 
We may pray that in their final 
minutes Ihey asked God's forgiveness, 
but can never be sure. 

Presumption is horrible. Remem-
ber on Calvary even with Our Lord 
hanging next to him one of the 
thieves despaired and was lost. Prox-
imity to church is no presumption 
that cne shall be saved. Make your 
peace now with Our Lord and be 
suie Then this will be a truly 
Glciious Easter Season!—Lexicus. 

SPRING'S HERE! 

Cheer up! Spring's here! Soon all 
shall again be colorful and gay. Mo-
ther Nature soon shall don her spring 
ensemble and be the grandest style 
show this planet has to offer. 

Does not the budding of the trees 
and the green blades of grass that 
begin to perk up and make you take 
notice, give you a feeling of liveli-
ness? Th beauty of the early flower-
ing plants, the crocus, tulips and 
yellow stemmed forsythia, all add to 
the colorful picture of Spring. 

The chirping of the birds, seems 
to be a thanksgiving prayer to our 
Lord for providing them with the ne-
cessities of life. And even the birds 
seem to know that Spring means the 
beginning of another harvest. 

Indeed the grand and glorious 
feeling that one gets when Spring is 
fully in bloom, makes one feel that 
if the Creator responsible for all this 
beauty cn earth, has something even 
better prepared for us—gee—Heaven 
must certainly be a wonderful place 
to look forward to. 

And such beauty coming so soon 
. . „ after the winter barren grounds give 

favor Snyder s ice cream? ^ after m e j ^ d a y s _ m u s t p e r s u a d e 

F R I D A Y PARTY 
The forthcoming Big Friday Nite 

Party scheduled for the week follow-
ing Easter Sunday shall go on as 
scheduled except for the minor 
changes announced Sunday. 

The parishioners should not relax 
in their efforts to distribute and get 
sold large numbers of tickets for 
that grand party. All are promised a 
geed time—plus surprises for the win-
ners—by the committee. Push the 
Friday Nite Party, folks! 

Station YLS 
M O N T H L Y MEETING 

The Young Ladies' Sodality will 
held its regular monthly meeting on 
Tuesday, March 29, in the Study 
Club This meeting will hold much 
of Interest to all our Sodalists. In 
addition we are going to act as hos-
tesses to the Sodalists from St. 
Christine's. We are anticipating quite 
a few members from this neighbor-
ing parish. 

TO ST. CHRISTINE SODALISTS 
All St. Christine's Sodalists please 

note: - You are cordially invited to 
spend the evening of March 29 with 
the St. Mary's Sodality!.. Don't dis-
appoint us; we heartily welcome you, 
one and all! 

even the most reluctant to agree that •Joe Perko's pet retort is 

last 'on the some force g r e a t e r J h a n a n y human 
road to recovery? It'll sure be good 
to see her up and around asain 

—F. Stepic who is also convalescing 
at his home, has visitors as early or 
as late as 2 a. m.? 

—Ann Peskar, Tony Marincic, Fan-
ny Globokar are seen golfing on Un-
ion Field during their leisure mo-
ments? 

—Skinny Blatnik can't stand being 
called "Fatty"? 

—Joey Hočevar is now specializing 
in a new field—"law"? 

—T.auvy Blatnik attends every or-
chestra practice without a "miss "? 

—I'm going to attend that fine 

can imagine has His watchful eye on 
this earth of ours. Indeed God is 
good to allow us such beauty as 
comes with the Sprin?. So let's 
cheer up. Things aren't so dull. — 
Spring's here! 

S O W I N G AND REAPING 
Sow with a generous hand; 

Pause not for toil and pain; 
Weary not through the heart of sum-

mer, 
Weary not through the cold Spring-

rain; 
But wait until the autumn comes 

For the sheaves of golden grain. 

FEAST OF ANNUNCIATION 
Yesterday we celebrated the Feast 

of Annunciation. Since we, as So-
dalists are under the especial guar-
dianship of the Blessed Virgin, I be-
lieve it is quite fitting to have a few 
words cn this occasion. 

Mary's life as Joseph's spouse was 
no less one of devotion and recol-
lection and prayer than her life in 
the Temple. In their little cottage 
her time was spent, when her house-
hold duties were done, in fervent 
prayer to God. Thus she is said to 
have been occupied when the arch-
angel Gabriel appeared to her. Mary's 
prayers and Mary's longing' desires 
had moved the Heart of God to send 
a Redeemer for mankind! 

Mary, it was thy lowliness. 
Well pleasing to the Lord, 

That made thee worthy to become 
The Mother of the Word. 

AT ST. PAUL'S SHRINE 
On the morning of March 20, the 

Sodalists gathered at St. Paul's 
Shrine, from all over the Diocese! 
It certainly was a refreshing sight 
to see so many girls from such dis-
tances. They were all eager to be-
gin their Day of Recollection. This 
was all new to me, and took me 
quite some time to adjust myself to 
such -devotions. Nevertheless, the 
memory of this day will remain with 
me forever. It is true that we be-
gan cur exercises at 8:30 and ended 
at 4, but it never once occurred to 
me that the day is beautiful out 
there; take advantage of it! All the 
r.irls found plenty of peace and time 
for deep reflection there. 

We heard Mass and received Holy 
Ccmmunicn in the chapel. We prayed 
the Mass with the priest and in this 
manner I find that the Mass is 
really yours. Breakfast followed, 
during which the president of the 
Diccesan Sodality Union read some 
thoughts of the day. All the day 
was spent in silence, by the way, and 
I declare I thought it would be very 
hard to keep my mouth shut for 
even a short period of time. Our 
first instruction of the day followed, 
after which we had a bit of free 
time. During the course of the day, 
it was quite an impressive sight to 
see a group of girls reading Catholic 
literature here, others making the 
Way of the Cross, still others praying 
the Rosary! Our instructions of the 
morning paved the way to the more 
detailed discourses of the afternoon. 
The Seven Sacraments were dwelled 
upon, and discussed with much clar-
ity. For me, they brought back the 
t-achinms of my grammar grades, 
and how much I had forgotten since 

MY TRIP TO THE 
MEDITERRANEAN 

by DORIS MARIE BIRTIC 

(Continuation.) 

Mount Calvary was the next stop 
in our tour of Jeiusalem. A tiny 
church stands on the spot where 
Christ was crucified. In the interior, 
the well-known scene of His death is 
beautifully pictured. Glittering sta-
tues, vigil lights, and cream-colored 
candles lend a solemn atmosphere. 
However, in order to really appreciate 
it, I had to close my eyes, and set 
my imagination working. Then, and 
only then, could I feel the true 
spirit of this grotto. 

On cur way out, a crippled old 
beggar hobbled toward us. He knew 
no English, but his pleading eyes 
spoke for him as his trembling hands 
held up a few large rosaries. Upon 
close observation we noticed that 
they were carved by hand from olive 
stones. We bought his entire sup-
ply (he had only six) and the poor 
fellow was so delighted that tears of 
gratitude streamed down his dark, 
sun-burnt cheeks. 

We then stopped at a little shop 
where inlay work was a specialty. 
They had, besides small boxes of ali 
sizes and shapes, a large table that 
I think is worth mentioning, since I 
don't think its kind can be purchased 
in the United States. 

It was made of thousands of min-
ute pieces of different kinds of wood 
intei spersed occasionally with mo 
ther-of-pearl, which had been worked 
into a lovely pattern. It was the 
ideal thing for a recreation room, 
for when the table top was remo/ed, 
the "second top" was made of tiny 
wooden pieces arranged for checkers, 
chcss and other games. A nice sou-
venir if you can afford to buy it. 

Once ajfain out on the street, we 
were soon the center of attention. 1 
forgot to mention that upon our ar-
rival in Jerusalem, our guide hired 
another native to show us the places 
of . interest. He agreed to pay him a 
sum that to us would seem meager, 
but since the Arabs' cost of living is 
but a few cents a day, the money 
would tide him over for several 
weeks. This i-ascal, however, decided 
that he wasn't getting enough pay 
and before we knew it, he and our 
cflicial guide were engaged in a 
heated argument. We had no idea 
what was going on for we couldn't 
understand the language, but their 
flaming eyes and angry words were 
enough. 

Before we knew it, we were hem-
med in on all sides by filthy, excited 
natives. The street was jammed, no 
one could get through. Where they 
had all come from in such a short 
time was more than I know. They 
stood gaping with their mouths open 
while we five white people stood 
helpless in the midst of them. The 
two guides were rapidly getting to 
blows. The crowd took sides and 
jeered them on. A ticklish situation, 
but there was nothing we could do. 
It happened all so quickly. 

Someone called a British guard 
who hurried to the men, got them 
to explain the situation, but hesitated 
to act on either side. He seemed 
rather young and inexperienced and 
he didn't know what to do. Finally 
an older soldier came to our rescue. 
He knocked people down, left and 
right, in order to get to us; yelled 
at the natives to "clear out" and 
then after a lot of. talking forced the 
two to compromise. 

It sure is easy to start a "ruckus" 
in Jerusalem. 

A short drive to the outskirts of 
Jerusalem brought us to Jacob's well 
A kindly monk showed us in a very 
neat-looking chapel. Two highly dec-
orated candles stood on pedestals on 
either side, a few pictures hung on 
the stone walls, a row of vigil lights 
was suspended from the ceiling and 
a tiny altar was in front. In the 
center was Jacob's well. Peering down 
into its clear blue depths, it seemed 
endless. The friar let down a bucket 
and offered us a drink. W e had 
been cautioned about the bad water 
in Palestine, and so refused, lest our 
parched throats be colled with pol-
luted water and typhoid or some 
other disease be the result. Our 
guide aimed to please, and our thirst 
was soon quenched with large lu-
scious grapes. 

No pilgrimage to the Holy Land is 
complete without a visit to the Shrine 
of the Holy Sepulchre. Built of huge 
blocks of stone, this church has sur-
vived the test of many centuries. 

Upon entering it, our attention was 
immediately drawn to a costly, im-
pressivfe-looking structure in the cen-
ter—the Holy Sepulchre. The floor 
had been laid in such a fashion that 
a distinct pathway leads up to the 
entrance. Three mammoth candles 
stood guard on either side. Hun-
dreds of others flickered along the 
facade; numerous vigil lights burned 
steadily, and tiny angels perched lov-
ingly near the top. Although many 

would call this sight beautiful, to me, 
the showiness of, it was not alto-
gether agreeable. I prefer simplicity. 

The interior was more promising. 
The Tomb proper is of marble and 
it was devoid of ornaments save a 
few tiny vases of delicate b.ossoms 
which were placed here and there. 
A priest in black cassock was sta-
tioned there to bless articles for pil-
grims are constantly streaming in and 
out. After blessing (and soaking) 
cur packages with holy water, he 
gave us each a few clusters of the 
pink and: white flowers as a remem-
brance. 

There wasn't much room to turn 
around, but we managed to kneel 
down for a few prayers that someday 
we might return. 

Cur sejeurn in the Holy City had 
come to the end. It was hard for 
me to leave Jerusalem, but in our 
hurried visit I had at least seen most 
of the places made memorable by 
Christ's Life, Passion and Death. 
For this opportunity I am deeply 
grateful, and it is my sincere hope 
that the day when I may again tra-
verse the streets of the City of Da-
vid will soon be here,—I love it so. 

From Jerusalem we drove through 
the mountain roads to the seaport 
of Haifa. Everywhere we saw bar-
ren, stony hillsides. The soil was 
very yellow and not very fertile. Oc-
casionally we saw an orange or an 
dive grove but that was all. 

To liven things up the Captain in 
our party started reciting poetry-
Clarsic ballads, sonnets, and even 
limericks were included in his reper-
toire. He had a peculiar accent, and 
his delivery was exceedingly pleas-
ant. 

Before long, our guide turned to 
us from his seat aside of the chauf-
feur and told us to look to the far 
right. The tiny group of buildings 
we saw was Nazareth. What a shams 
that we had no time to stop there 
and say "Hello." •••!»% 

We arrived in Haifa in time to 
board the ship for dinner. Although 
the hot Palestinian sunshine had 
practically wilted us, a cool shower 
renewed our energy and f reshened 
our spirits. 

After dinner the Captain introduc-
ed me to the port pilot who asked if 
f had seen Haifa as yet. Upon hear-
ing my answer, he asked permission 
to show me around. The Captain 
gave his approval and we set out. 

We got in his grey coupe and soon 
were motoring through various sec-
tions of the city. The homes were 
very neat looking, but the inhabi-
tants seemed to have retired rather 
early. 

We drove up the winding road lead-
ing to the top of Mt. Carmel, hoping 
to gain admittance to the monastery 
there, but they were closed for the 
night. However, we walked over to 
the edge of the gravel clearing, knelt 
on the thick stone wall, which i s 

about two feet high, and looked 
down over the city. The Mediter-
ranean seemed right beneath us-— 
and there was our ship, all lighted 
up in the harbor. It was a very 
clear night and the blue, cloudless 
sky was studded with millions o £ 

jewel-like stars. Everything was quiet, 
peaceful, contented. 

The lighthouse nearby frequently 
sent its revolving shaft of light in 

our direction and illuminated the 
scene for us. 

Having decided that a native show 
would be in order to give me a'1 

idea of their type of entertainment, 
we stopped in front of the main show, 
but it looked deserted. My compan-
ion inquired of the solitary Arab 
that stood near the doorway what 
had happened. 

"Oh, " he said, "It 's the eve of tlje 
Jewish New Year. All the amuse-
ment places in town are closed." 
would have to be that night, tout-
there was nothing we could do, so we 
started back. 

Seeing the gas supply was getting 
low, we drove into a roadside station-
A sleepy-looking attendant lumberea 
over to our car. We told him we 
wanted some "petrol," but service 
there isn't as it is here. He saio 
that he didn't care to be bothered, 
it made no difference to him if 
sold any or not, he was only an em-
ployee; there was another station w 

could patronize a few miles away. 
Some people certainly are lazy. 

(To Be Continued) 
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All copy intended 

this page should reach the 
office of the publishers not 
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. Clair Ave., Cleveland, O-


